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nebo strše, tamo, gde je životario i 
znojio se za tuđina najmladi medu bra- 
čom . . .

I narod je razumeo neme pozdrave 
svoga vode i čekao je čas, kada če Beli 
orao raširiti svoja krila i obujmiti s 
njima sav taj svet, koji je Bog stvorio 
kao slobodnu zemlju, a kojoj je pak 
nametnuo kao iskušenje teško vekov- 
no ropstvo.

Sve više su se gomilali trnasti ob
lači na politiekom nebu Evrope i po
čele su več da bleskaju prve munje. 
Dan nesreče srpskoga naroda nadošao 
je kao dan osvete i oslobodenja. Sla
va vam, mučeničke kosti Principove, 
koje ste nosile celoga muža unatoč 
mladosti njegovih leta!

Teška iskušenja još su snašla ju
žne Slovene tokom četiriju godina 
svetskoga rata, ali je konačno, iako 
iscrpljena i desetkovana, srpska voj
ska pod vodstvom Sokola Aleksandra 
Karađorđevića zadivila svet, pruživši 
dokaz največeg herojstva. Sivi soko 
široko je raskrilio svoja krila i prekrio 
s njima jugoslovcnsku zemlju, da je 
prvašnji rob odahnuvši sklonuo svoju

glavu pod njegovo sigurno skrovište. 
Sa suzama u očima stari prokušani ju
nači i mladi nadolazeči borci zablago- 
dariše svemogučem Usudu, što im je 
dosudio da dožive najlepše dane nji- 
hovog života. Tako je kralj Petar s 
voljom i verom u pobedu postigao to, 
što se je pred godinama činilo nemo- 
guče.

Sezajuči sada svojim sečanjem u 
prošlost, u doba, kada je pred dvade- 
set godina prasak prve puške u bal
kanskem ratu bio tek početak krvave 
tragedije, koju je morao da proživi 
naš narod, da u njenom poslednjem 
činu ugleda apoteozovsko uskrsnuče 
svoje slobode i svoga ujedinjenja — 
Jugoslaviju — i jugoslovensko Sokol
stvo pripaljuje voštanicu svim tada- 
njim i poznijim, znanim i neznanim, 
Sokolima-herojima i svim mučeničkim 
žrtvama, koji položiše svoje živote u 
ovo današnje, naše velebno zdanje, 
klanjajuči se njihovim senama i svom 
prvom blagopočivšem narodnom kra
lju Petru I Velikom Oslobodiocu!

Dr. Rudolf Kropivnik, Ljubljana.

Dr. Janez Ev. Krek
Povodom 15 godišnjlce njegove smrti

Dne 8 okt. pred 15 godina umro 
je dr. Janez Ev. Krek*, jedan od naj- 
večih širitelja i propovednika slovenač- 
ke misli u jugoslovenskom smeru, nc- 
ustrašivi borac za narodne ideale, koji 
se nije bojao da progovori reč za do- 
maču stvar takoder ni na najvišem 
mestu.

Dr. Ja n ez  Ev. Krek

Njegov pogreb** bio je prava ma
nifestacija jugosloven. misli. Njegova 
oporuka postala je geslom u borbi za 
slobodu: »Vi svi, koji ste seme iskr- 
vavljenog naroda, mislite samo jedno: 
kako čete združeni svim svojim sila
ma, svim svojim sposobnostima, svom 
svojom ljubavlju i svim svojim srcem 
moči da se posvetite našoj jugosloven-* 
skoj državi, za njen procvat i kultur
no blagostanje.«

Krekov narodni program dozrevao 
je zapravo još iz mladenačkih godina. 
Upoznavajuči se sa silnim patnjama 
balkanskih krščana pod vlašču polu- 
meseca, dolazio je do uverenja, da 
Turke treba isterati iz Evrope i na 
njihovo mesto podignuti državu samo- 
stalnih Jugoslovena. Ispočetka je mi- 
slio samo na ujedinjenje podjarmlje
nih balkanskih slovenskih plemena, ali 
se uskoro uverio, da i austrijski Jugo- 
sloveni takoder nisu jednakopravni

* Dr. Janez Ev. Krek rodio se 27 
novembra 1865 kod Sv. Gregora nad 
Sodražicom. Gimnaziju i teologiju svr- 
šio je u Ljubljani. Godine 1892 vratio 
se iz Beča kao doktor teologije, a 1895 
postao je profesor teologije u Ljub
ljani. U slovenačkom javnom životu 
pripadala mu je važna uloga, te je bio 
pokrajinski i državni poslanik. Kao ta- 
kav bio je medu inicijatorima »majske 
deklaracije«. Odlikovao se je takoder 
i kao pisac-sociolog te kao organizator 
slovenačkog zadrugarstva.

** Policij, vlast iznimno je dozvo- 
lila Ljubljanskom Sokolu da jc uče- 
stvovao na njegovom pogrebu u odo- 
rama i sa starom zastavom »Južnog 
Sokola«.

članovi u sklopu naroda monarhije, jer 
su razdeljeni na upravne jedinice, ko
je su posvuda stenjale pod austrijskom 
ili madžarskom vlašču. 1 tako mu je u 
zrelijim godinama bila prva misao bor
ba za jednakopravnost austrijskih Ju- 
goslovena, jer je bio uveren, da bi pi
tanje o ujedinjenju svih Jugoslovena u 
jedmi državu postalo odmah aktuclno, 
kada bi se pružila mogučnost samo- 
stalnog političkog života bar jednome 
njihovom delu. Mislio je naime tada, 
da če austrijski Jugosloveni privuči se
bi ostalu balkansku braču, jer je držao, 
da če u Austriji biti mnogo bol ji uslo- 
vi za razvoj nove države, te da bi na 
taj način bila Austrija sa svojom stra- 
rijom, zapadnom kultiirom pozvanija 
da ukaže put susednim narodima, koji 
se radi turskog petvekovnog gospod- 
stva nisu uopče mogli da razviju. Ali 
Austrija za te ideje nije imala nikako- 
va smisla. Put je dakle vodio u Beo
grad, ali — nije b:o kratak.

Trebalo jc rešavati probleme, koje 
je zaplela istorija vekova. Trcbali su 
stoga da nadodu veliki istorijski doga- 
cfaji. Balkanski ih je rat 1912 pospešio. 
Krek se je tada odlučno zauzeo za pra
va balkanskih naroda, koji su se tada 
nalazili u borbi, i ostro je nastupao 
protiv austrijskih namera i ciljeva. Ko- 
načni odgovor pak na pitanje o ujedi
njenju južnog Slovenstva doneo je 
svetski rat. Majska deklaracija 1917 
godine bila je osnova za daljnji rad. 
Te godine Krek je napisao: »Zapamti, 
Slovencu, Srbine i Hrvatu, da si sin je- 
dnog slovcnskog naroda na jugu Evro
pe, i da ti svest o toj jednakosti ne 
može niko da uzme, ako sam to ne daš 
da ti uzmu. Zapamti: malen si, a sepa
ratizmom bivaš još manji, i taj sepa
ratizem ti je zapreka kulturnem i go- 
spodarskom razmahu u veliki beli 
svet.«

Krek se nije bojao, da bi u demo- 
kratskoj državi moglo trajno da nad
vlada bilo koje pleme. Imao je potpu- 
no jasan načrt: država da ima central
ni parlament i dve komore, i da bude 
razdeljena na deset do dvanaest po
krajina; kulturni život da se decentra- 
lizuje, crkva da ima slobodan razvoj, 
a da vlada onaj, ko bude sposobniji. Na- 
glasio je: »Tri načela moraju da nas 
vode u budučnost: jedan narod, jedan 
vladar, jedna država od Beljaka do 
Soluna te mnogo, mnogo slobode.«

I njegov nauk nije bila samo teori
ja. Bio je posve osvedočen, da nije do- 
voljno ako gledamo narod samo iz da- 
leka i da ga zovemo k sebi samo lepim 
rečima, več da treba stupiti medu na
rod, s njim živeti i trpeti, boriti se i 
raditi, brinuti se za nj svim sredstvima, 
da ostane veran sebi i svojoj zemlji.

A dr. Janez Ev. Krek imao je i 
jasne poglede na zadatke i ciljeve So
kolstva. Tako u jednom svom pismu iž 
191)6 godine, koje smo več objavili u 
celosti medu ostalim veli: »Nepamct- 
no je da telovežbačkim društvima izbi- 
remo nova imena i novu odoru. Budi
mo S o k o l i  (podvlači sam Krex); pra
vila i odelo i sve sokolsko! Čemu kon
kurenca? Ide ju sokolsku. kakova je 
uzrasla medu Slovenima, primarno če
lu, kakova jesti« — S. T.

že da je u opasnosti ravnotežje na 
Balkanu, ako Bugarska dobije slobo
dan izlaz na more, i Milan je ubrzo 
navalio na svoju istočnu susedu. Po
sledice toga žalosnoga i nepromišlje- 
noga koraka morao je da oseti tako
der i kralj Petar, i to tim više, jer je 
tada vladao u Bugarskoj vladar nema- 
čko-nacionalnih načela.

Takoder i odnošaji prema Grčkoj 
nisu bili najbolji. Pre svega je nedo- 
stajala krvna veza, veza Slovenstva, 
koja bi kao najmočnija mogla da zdru
ži oba suseda. Pored toga bi povečana 
Srbija, koja bi gravitirala po narav- 
nom putu reke Vardara na slovenski 
Solun, morala da kod Grka uzbudi ne- 
poverenje. I da je Mačedonija s izla- 
zom na Egejsko More davna srpska 
želja, toga su u Ateni bili dobro sve- 
sni, jer je izlaz Srbije na Jadran radi 
terenskih teškoča bio samo od sekun- 
darnog značaja. Solun s delom zaleda 
pak bio je takoder u grčkom progra- 
mu. Zato je i razumljivo, da Grčka ni
je mogla da stupi u Savez sa Srbijom 
bez prethodnog sporazuma. Istom ta
da, kada je došlo do kompromisa i ka
da se je Srbija zadovoljila traženjem 
Drača tc slobodnom prijateljskom sa- 
uporabom Soluna, Grčka je dala svoj 
pristanak te stupila u balkanski savez.

Unatoč svih tih teškoča i skoro 
nepremostivih zapreka, kralj Petar je 
započeo svojom akcijom, koja mu je 
u kratkih osam godina potpuno uspe
la. Najpre je potražio prijateljske ve
ze s Rusijom, osiguravši za slučaj kon
flikta na Balkanu njenu pomoč. Nato 
je s krajnom opreznošču i iskrcnošču 
raspršio sve magle, koje su ležale med 
Srbijom i ostalim balkanskim susedi- 
ma. Prcdočio im je sve grozote turske 
vladavine u krščanskim zemljama bal
kanskog poluotoka te svu sreču te be
dne raje. kada se nade u svojim na
rodnim državama. Pored toga, i doba 
jo bilo povoljno, jer je Tursku ponov
no zahvatila poštena »boletica«. Omla- 
dina naime nije bila zadovoljna sa 
starokovnim turskim režimom i stoga 
su se spremali usudni događaji. I godi- 
nc 1908 uistinu plane mladoturska re
volucija, i Turska se i onako oslablje
na jedva još održala na životu. Bugari, 
Črnogorci i Grči odmah su sc pridru
žili Srbiji, i Kralju Petru pošlo je za 
rukom da ostvari prvi deo svoga na
črta. Zaključen je bio balkanski savez, 
koji je več u jeseni godine 1912 nave- 
stio Turskoi rat.

Balkanski rat je čitav niz junaštva 
balkanskih saveznika, naročito pak 
srpske vojske. Nad dobro organizova- 
nom turskom vojskom, koju su obo- 
ružali Nemci i vodili njihovi oficiri, 
balkanski saveznici izvojevali su tako 
sjajnc pobede, kako ih malo pamti 
svetska istorija. Iz Kumanova i Mače- 
donije odagnaše Srbi hametom potu- 
čenc Turke; Črnogorci zauzeše svu 
zemlju do Skadra; Grči pak velik deo 
Albanije, a Bugari prodreše do Odrina 
i Čataldže. Koliko je tu bilo junaštva 
od celih odeljenja i pojedinaca, od za- 
povednika pa do najnižeg vojnika, ko
je je tada video krvavi Balkan! I me
du svima njima, kročio je samosve- 
stan, pun vere u svoje ideje i mačeve 
svojih boraca, Kralj Oslobodilac, ini- 
cijator i pobednik.

Time je bio ostvaren tek prvi deo 
njegovog programa. Njegovo oko je 
uvek gledalo tamo preko, gde su čeka- 
li kršni Bosanci i Hercegovci, gde se 
nadvijalo plavetno nebo nad sinjim 
Jadranom, tamo, gde se lelijalo zlatno 
žito po prostranim poljima bogate Voj
vodine. Pa uz ubave krajeve Save i 
Drave, uspinjao se je njegov pogled 
tamo na snežne vrhove gora, koje pod

0 dvadeseigodlšnjlcl 
balkanskog rala

Po nastupu vladanja kralja Petra I 
1903 počelo je novo doba u istoriji 
Srba i svih južnih Slovena. To su do
bro osetila sva narodnim duhom pro
meta srca s ove i s one S trane Drine 
J Save. Odmah u početku svoje vlada
vine kralj Petar imao je u osnovi 
dvostruki načrt, koji je hteo da pri
vede u delo i koji je smatrao svojim 
životnim ciljem. Hteo je najpre da 
oslobodi sve Srbe, koji su još stenjali 
pod turskim jarmom i da proširi Srbi- 
ju do njenih nacionalnih granica, za- 
tim privuči na saradnju takoder i osta
le južne Slovenc i dati im slobodu u 
vlastitoj narodnoj državi.

Ipak političke prilike za junačkog 
unuka slavnog Karađorđa nisu bile po- 
voljne. Velike teškoče ukazivale su se 
tada u nutarnjoj i vanjskoj politici. 
A značajno je za njegovu veličinu, da 
sc toga nije ustrašio, več da je preko 
njih s največom samosvešču kročio 
svome postavljenom cilju.

U Srbiji vladali su prod Petrom I 
oba Obrenoviča, Milan i Aleksandar. 
Njihova vlada ne spada medu srečne 
dane srpskog naroda. Apsolutizam i 
proganjanjc slobodomislečih Srba 
glavna su obeležja njihova doba. Po
red toga, Srbija se je potpuno oslonila 
na susednu Austriju i nesrečna trgo
vinska pogodba, koja je s njom bila 
sklopljena, donela je Srbiji gospodar
sko propadanje. Takovo postupanje 
izazvalo je u državi nezadovoljstvo i 
narod je dao oduška svojoj srdžbi kr
vavim otstranjenjem poslednjega Ob
renoviča. Ipak je taj režim imao i svo
jih pristaša i svi ti naravno bili su 
protivni novome kursu, koji je zaveo 
kralj Petar. Istom njegove reforme 
morale su da fmkažu uspehe i da ot- 
strane nepoverenje prema njegovim 
uredbama. Ipak je kralj Petar odmah 
u početku svoje vladavine pokazao 
toliko dobre volje i vere u srečnu bu
dučnost svoje države i svoga naroda, 
da je osečaj nesigurnosti uskoro išče- 
zao iz duša njegovih podanika.

Još teža je bila vanjska situacija 
Srbije. Okolišena od samih neprijate- 
Ija i protivnika, bila je skoro izolirana 
u Evropi. Na zapadu imala je suseda 
Austro-Ugarsku, koja je zajednički s 
Nemačkom gradila svoj most prema 
istoku. Zato im je Srbija bila pogodan 
stup njihovog »Dranga nach Osten« 
sve dok se je klanjala svojim velikim 
?usedima i bila poslušni vazal njihovog 
p^Perijalizma. Kada je pak zavladao 
cem i .p<)čcvši se odalečivati od obiju 

velevlasti te približavati se
zila mn1 R.usij ’> niJe v'še Srbija nala- 
n ‘ i„» ostj  u Berlinu ni u Boču. Mala, 

biia- upravljana po želja- 
t i - i .l a> mogla je da bude u prija- 
teljskim vezama s mogučnicima u Au- 

,1J1 1 ..u Ncmačkoj, i zato je kada jc 
т л м !  j  za sv°Jom samostalnošču
iih v<-t‘V  u  o s e t* sa v  ^ es od  S trane sv o jin  v e lik ih  suseda .

Pa takoder i odnosi prema Rusiji
nisu bili prijateljski. Oba poslednja 
Obrenoviča prcviše su se javno osla- 
njali na zapadne susede, što dakako 
Rusiji nije moglo da bude ugodno. 
Ona Rusija, koja jc Srbima pomagala 
bamV,mi. oslobodilačkim bor-
odrinškima ™ ]e konačno pomogla da 
n o s t ? & ie mL °m izvo->uju samostal- 
za ljubav Austril?F7Uta 1 zaboravljena 
tvovnost pobrala je to T ii  svoju P0^ '  
nosti, da se je od Srk;- nezahval-

s r * '
Kada je stupio na presto krali p . 

tar, do kraja je izmenio vanjsku ori 
jentaciju svoje države, ali su u Petro
gradu ipak bili oprezni i nisu hteli od
mah da poveruju u iskrenost njegovih 
namera.

Podjednako jo bio nepovoljan po
ložaj i na Balkanu samom. Sa sused- 
nom Crnom Gorom kralj Petar u po- 
cetku nije bio u najboljim odnošajima. 
1 provišo je bio znan njegov iskreni 
i jasni program o saradnji južnih Slo- 
vena. Oficijelna Crna Gora skupa s 
knezom gledala je na taj pokret vrlo 
Po strani, iako jo za nj omladina bila 
odusevljena. LJsklioi »Živeo jugoslo- 
venski kralj!«, s kojima je slovenska 
omladina več u Boču dočekala kralja 
Petra, nisu naišli kod Nikito na naj
bolji odjek; jer ako se ispuni san srp
skog Sokola, onda če Balkan biti jedna

država s jednim kraljem, a taj kralj 
biče Potar Karađorđević.

Iako kralj Petar sam nije dao ni- 
kada povoda za takove zaključke, ipak 
ih nije mogao da prepreči i stoga je 
razumljivo nepoverenje na crnogor- 
skom dvoru prema njegovom daleko- 
sežnom načrtu. Neprijateljstvo je išlo

I z  doba b a lk an sk o g  r a la :

Kralj P e ta r I

P resto lonasledn ik  A leksandar

tako daleko, da su 1905 godine otkrili 
na Cetinju čak i zarotu, koja da je bi
la naperena protiv kneza i samostal- 
nos*i Crne Goro, ali koja se je pak u 
stvari pokazala kao puko niško pod- 
metanje.

S bugarskom pak bila je Srbija u 
neprijatcljstvu več od nesrečnog bra- 
toubilačkog rata 1885 godine, koji je 
započeo Milan na pobudu Beča, te kao 
austrijski štitonoša vadio iz vatre ke- 
stenje za bečku i budimpeštansku go
spodu. Naravno, povečanje Bugarske, 
koja jo bila ruska štičenica, nije bilo 
u prilog »Drangu nach Osten«, jer je 
Bugarska, kao povečana Rusija na 
Egejskom Moru, rušila most prema In
diji. Zato su i nahuškali Milana, tobo-
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Koliko je bilo takmičara na 
svesokolskom sletu u Pragu
Tek sada utvrdio se tačan broj 

takmičara na ovogodišnjem svesokol
skom sletu. Najviše je bilo članova, i 
to 4169, koji su takmičili u 66 discipli
na. Vrsta je takmičilo od ovog broja 
445. Članica je takmičilo 1579, vrsta 
122 i to u 30 disciplina. Muškog nara- 
štaja takmičilo je 1079, a naraštajka 
779, ukupno dakle 7597 lica. Ovo gran
diozni broj, koji je premašio sve do- 
sadašnje sletove. Ako uzmemo, da od 
onih, koji su se prijavili za takmiče
nja, nije bilo pripuštenih nego polo- 
vina, onda je broj prijavljenih bio oko 
15.000.

Najslariji aktivni vežbač na 
praškom slelu

Medu mladom bračom nastupio je 
u sletskim vežbama na svesokolskom 
sletu u Pragu kao najstariji od »mla
dih vežbača« brat Vratislav Očenašek 
iz Heržmanova, kojemu je več 75 go- 
dina. Interesantno je pri tome i to, da 
je brat Očenašek vežbao do sada na 
svim svesokolskim sletovima, dakle i 
na prvom pod vodstvom samog osni- 
vača dr. Miroslava Tirša. Spominjemo 
još i ovo, da je i njegova žena, kojoj 
je takoder več preko 50 godina, nastu- 
pila na sletu s članicama. Redak je to 
zaista primer, koji može da posluži 
kao uzor pre svega našoj mladoj brači 
i sestrama.

Proslava 100 godišnjice 
Tirševog rodenja u Detroitu
Ti lševu stogodišnjicu rodenja pro

slavilo je Sokolstvo na dostojan način 
i po vanevropskim zemljama, gde po- 
stoje sokolska društva, a naročito u 
Sever no j Americi. Tako je održana 21 
avgusta lepa proslava u Detroitu, ko
joj su učestvovali jugoslovenski i če- 
škoslovački Sokoli. Na ovoj proslavi 
bilo je preko 1200 učesnika. Nakon po- 
zdravnog govora starešine eeškog Soko
la u Detroitu br. Skramskog, održali 
su lepe prigodne govore brača: dr. Be- 
rislav Andelinovič, generalni konzul Ju
goslavije dr. Đuro Kolumbatovič, pro- 
svctar Jugoslovenskog Sokola u De
tro itu  br. Blažo Kalabič-Poleksič, koji 
jc održao glavni komemorativni govor, 
zatim Zorka Nikolac, Ignac Bazger, 
starosta slovačkih Sokola u Detroitu, 
dr. Bogat, Ivan Marohnič te Jovan Bo
kan iz Tolida. Nakon govora izveden 
je telovežbački program, koji se sa- 
stojao od skupnih ženskih vcžaba pra- 
škog sleta. Za ovima su nastupile ka
tegorije naraštaja i dece, obojega spo
la, te odeljenja na spravama. Sa pro
slave odaslani su sledeči pozdravni ka- 
belogrami: »Starosti Jugoslovenskog
sokolskog saveza bratu Prestolonasled
niku Petru — Beograd: Sa velike ma
nifestacije jugoslovenskog i češkoslo- 
vaokog Sokola, oduševljeno pozdrav
ljamo bratsk i Jugoslovenski sokolski sa, 
vez, izjavljajuči i ovom prilikom ne- 
pokolebivu vernost i odanostTebi, Sa- 
vezu i zavetnoj sokolskoj misli, ideji 
jedinstva jugoslovenskc države i naro
da s ovc i one Strane Okeana. Zdravo!«
— Drugi kabelogram poslan jc u Prag: 
»Starosti ČOS br. dr. Bukovskom: Sa 
velike manifestacije češkoslovaekog i 
jugoslovenskog Sokolstva oduševljeno 
pozdravljamo bratski Ceškoslovački 
sokolski savez, izjavljujuči i ovom pri
likom nepokolebivu vernost ideji je 
dinstva češkoslovačke države i naroda 
s ovc i one strane Okeana. Nazdar!«
— Proslavi je učestvovao naročito le
pi broj tamošnjih Hrvata sa svojim 
pevačkim društvom »Slavulj«. Moralni 
kao i materijalni uspeh ove komemo- 
rativne priredbe bio je odličan.

Uspeh amerlčkog Sokolstva za 
vreme Olimpijade u Los Andelesu

Dne 7, 8 i 9 avgusta priredila je 
Češka sokolska župa na Pacifiku uz 
saradnju jugoslovenskog i ostalog slo- 
venskog Sokolstva u Americi na sa-

mom stadionu pred 50.000 gledalaca 
svoj slet, koji je nadasve uspeo. Češki 
i jugoslovenski Sokoli nastupili su za- 
jedno sa sletskim vežbama za Prag, pa 
su priredivači Olimpijade proglasili 
ove vežbe kao najlepšu tačku nastupa. 
Sve nastupe pratila jc glazba, koja je 
sudelovala i na samoj Olimpijadi. Slet 
je vodio načelnik br. Jirsak s načel- 
nicom s. Olišarovom, dok je organiza- 
ciju istog sproveo brat Mahovski. T i
me je u Americi stupilo Sokolstvo 
pred najširi medunarodni forum i po- 
stiglo zavidan uspeh, koji je opet pro- 
'slavio sokolsko ime.

Veliki slet poljskog Sokolstva 
u Krakovu

U Krakovu postoji i radi najsta- 
rije poljsko sokolsko društvo, pa če 
naredne godine tamo prirediti poljsko 
Sokolstvo veliki pokrajinski slet, za 
koji se več sada vrše pripreme, a na 
sletu očekuje se i učešče Jugoslovena 
i Čehoslovaka.

Iz Iužičko - srpskog Sokolstva
Lužičke »Sokolske Listi«, organ 

lužičko-srpskog Sokolstva, koji izlazi u 
Budišinu, donaša u svom 5 1 6  broju 
potanji izveštaj o učešču Lužičana na 
sletu u Pragu. U članku veli pisac, da 
su Lužičani svojim prilično brojnim 
učeščem, usprkos svih šikana i teškoča 
i izazivanja nemačkih novina, dokaza
li, da još ima svesnih Lužičana, koji 
žele da očuvaju svoj narod od potpunc 
propasti i denacionalizacije od navale 
germanstva. A svojim nastupom doka
zali su, da su i dobri Sokoli.

Uspeo izlet lužičke sokolske 
dece u Komorovu

Usprkos kišovitog vremena, slet 
sokolske dece u Komorovu u Lužici 
uspeo je vrlo lepo. Pored dece i nara
štaja. nastupili su i članovi te je kao 
prva tačka nastupa bilo vežbanje sta- 
rije brače. Za njima nastupili su mladi 
vežbači sa sletskim vežbama za Prag. 
Sledile su zatim ostale kategorije. Za 
vreme nastupa održao je brat Maks 
Mjcrčin Delnjovujedžanski oduševljen 
govor o značenju Tirša za Sokolstvo, 
pa i za mali lužički narod. Deca su po
red vežaba izvodila i igre, pa i nateca- 
nja. u kojima su postigla srazmerno 
dobre rezultate, kao u skoku u daljinu 
3.20 m, u skoku u vis 1.05 m i u trčanju 
na 75 m vreme od 12 sekundi.

Tiršev zbor lužičkih Sokola 
u Hrodžiščo - Rakojdi

Dne 17 septembra, na 100-godišnji- 
cu Tirševog rodenja, agilno sokolsko 
društvo u Hrodžiščo-Rakojdi održalo 
je svečan zbor u proslavil velikog ge
nija i našeg osnivača Sokolstva. Z bor 
je bio odlično posečen i od članstva 
kao i od ostalog naroda. Odlično pre
davanje o značenju Tirša za Sloven
stvo, a posebice za Lužičane, održao 
je br. Pavle Grojlih. Nakon predavanja 
razdelio je medu prisutne brat Kubla 
knjižicu »Naš zadatak, smer i cilj«, na
kon čega se je povela debata o prosla
vi 10-godišnjice Sokolskog društva u 
Hrodžišču, koja če se obaviti naredne 
godine s večonv priredbom.

Tirševa komemoracija 
u Bukecima

I lužičko-srpsko Sokolsko društvo 
u Bukecima, po uzoru ostalih lužičkih 
d.ruštava, proslavilo je svečano stogo
dišnjicu rodenja dr. Miroslava Tirša 
osobito lepom večernjom priredbom, 
na kojoj je održao predavanje o Tiršu 
brat Pavle Lubjcnski, dok je ostali deo 
programa ispuvjio društveni pevački 
hor pevanjem narodnih pesama. Vidi
mo dakle po svemu, da je u maloj Lu
žici doduše malen broj Sokola, ali da 
su zato pravi, svesni Tirševi sledbeni- 
ci, koji su svom narodu jamstvo lepše 
budučnosti.

Našoj Istri
O trogodišnjici mučeničke smrti 

Vladimira Gortana 17 oktobra 1929.

Ne tuguj zarobljena, ugnjetavana, 
potištena i ponižena sestro Istro! Jad 
ne jadi nova naša B osno!... Tvoju 
divnu Učku s oslobodilačkom čežnjom 
gleda i pozdravlja svakog dana naš slo- 
bodni jugoslovenski Velebit. Tvoju 
Reku, Volosko, Opatiju i Lovranu za- 
pljuskuju neprestano vali, što dolaze 
iz našega plavoga Jadranskoga Mora, 
od naših kao biser nanizanih otoka i 
otočiča, i šalju Ti naše bratske po
zdrave i tople želje i utehe naše. A ka- 
da suprotni vetar dune i s Tvojih stra- 
na donese nam šum i vale, mi u njima 
gledamo Tvoje boli i uzdisanje. Oseča- 
mo sve velike patnje i preteške muke 
Tvoje.

Gledamo u duši svojoj uništene 
sokolane, popaljene domove i zatvore- 
ne škole Tvoje. Znamo, da ni pred Bo
gom — u erkvi — nikakova prava sada 
nemaš. Ti uvek nacionalna i svesna, 
ponos naših j ugoslo venskih sinova, 
najteže muke mučiš i najstrašnije pat
nje patiš samo radi toga, što duboko 
osečaš, da si deo naše Jugoslavije, koja 
za Tobom čezne i na Tebe uvek misli.

Ti si naš Alzas!
Nadaj s e ! . . .  Č ek a j!... Ne gubi 

v e re !... Imaj strp ljen ja!. . .
Tvoje če vreme doči. Pravedni su- 

dija izreči če pravednu presudu svoju.
Jugoslavija još dovršena nije. Ona 

željno očekiva Tebe, zarobljena naša

Istro. Več su spremljeni stubovi Tvo
ji, i na njima čc se sazidati divne odaje 
Tvoje, i onda čc se dovršiti velebni 
hram jugoslovenski. Mučenici Tvoji i 
naši, što mlade živote svoje položiče i 
daše za grudu Tvoju i jugoslovensku 
reč našu, stubovi su nedovršene zgra- 
de naše.

Svete kosti, zalivenc toplom i mla
dom krvlju Gortana, Bidovca, Miloša, 
Marušiča, i mnogobrojnih drugih mu
čenika Tvojih, čvrsti su temelji onoga, 
što se dograditi mora. Suze njihovih 
majki, otaca, sestara, brače i rodbine, 
stalno če natapati te temelje divne, i 
iz tih temelja poniči če naša slobodna 
Istra i priključiče se velikom, divnom 
i lepom zdanju jugoslovenskom.

U tome času radosti i sreče, more 
če osetiti, da je protivno svim prirod- 
nim zakonima bilo neprirodno, pode
ljeno. Učka če drukčije gledati svoga 
brata suseda — Velebit. Otvoriče se 
zatvorena vrata Tvojih domova, soko- 
lana i škola, a u hramu Božjem opet 
če se zaoriti hor naše pesme. Likovačc 
mučenici Tvoji, ponosni što su svoje 
kosti i živote za Tvoju slobodu dali. 
Nadaj s e ! . . .  č e k a j! . . .  Ne gubi vere,

divna naša Istro! Jad ne jadi, nova 
Bosno naša! Složna, slobodna i sokolska 
Jugoslavija je za Tobom. Ona uvek i 
neprestano na Tebe misli i s Tobom 
sve Tvoie muke i patnje deli, i za tvo
jim spasom i oslobodenjem čezne i 
neče biti mirna dok Te nc oslobodi i u 
svoj zagrljaj primi.

Dr. Petar Jovič — Ruma.

Sokolska radio - predavanja
RADIO-STANICA BEOGRAD
Prosvetni odbor Saveza SKJ po- 

činje opet sokolskim radio-predavanji- 
ma preko beogradske radio-stanice, od 
kojih če prva u jesenjem ciklusu odr- 
žati sledeča:

dne 21 o. m. predaje br. E. Gangl
o temi: »Sokolstvo kao ideja slovenske 
solidarnosti«;

dne 28 o. m. predaje br. Svetislav 
Marič o temi: »Uloga Sokolstva pri 
vaspitanju omladine«.

Predavanja održavaju se svakoga 
petka od 20 do 20.30 časova.

Proglas
Akcije Narodne odbrane za privredno unapredjenje i nezavisnost

Jugosloveni!
E k onom sk a kriza, koja je zahvati- 

la ceo  svet, n ije m im oišla ni našu 
otadžbinu. N astu p io  je težak čas za 
našu zem aljsku privredu —  za našeg  
zem ljoradnika, radnika, zanatliju, tr
govca i industrijalca.

Kriza se pooštrava još više zbog 
toga, što u ovim teškim danima svi na
rod!, pa i oni najbogatiji, vode računa 
samo o svojim užim interesima. Zbog 
toga je izvoz glavnih predmeta naše 
domače proizvodnje: žitarica, stoke,
drveta i ostalih sirovina gotovo one- 
mogučen. Medutim uvoz stranil. proiz
voda, pa vrlo često i nepotrebnih, preti 
da potpuno uništi našu narodnu pri
vredu. Da li mi to smemo dopustiti?

Gradani!
Mi smo uvereni, da se pravi lek 

današnjoj privrednoj krizi može nači 
jedino u solidarnoj saradnji svih na
roda. Ali kada bogatiji narodi od nas 
zatvaraju svoje granice za naše doma
če proizvode, šta je nama ostalo da ra- 
dimo. Po sili nužde moramo se braniti, 
jer ne smemo dozvoliti da postanemo 
plen drugih.

U međunarodnim odnosima nema 
sentimentalnosti. Narodi čije je nacio
nalno bogatstvo veče više se cene i 
njihova reč više znači. Zbog toga se 
sv; narodi trude da svoju privredu 
osnaže i svoje nacionalno bogatstvo 
povečaj u.

Stoga rodoljubi u našoj zemlji 
moraju nastojati, da se naša mlada pri- 
vreda ojača i da se nacionalno bogat
stvo uveča. Isto tako kao što smo ne- 
kada dobrovoljno podnosili svaku žrt- 
vu za oslobodcnje i ujedinjenje našeg 
naroda, moramo i sada raditi da se naš 
narod ekonomski osnaži, te da može 
živeti u sreči i zadovoljstvu. U pita
nju opstanka domače privrede mora i 
ovoga puta da pobedi svest našeg na
roda.

Rodoljubi!
Narodna odbrana, u duhu svojih 

visokih zadataka, prihvatila je i u sa
radnji sa privrednim ustanovama osno
vala Akciju za privredno unapredenje 
i nezavisnost sa zadatkom:

Da organizovanim snagama jugo
slovenskc privrede i svih slojeva na
šeg naroda zaštiti nacionalnu radinost,

stvori uslove za jaču potrošnju doma
čih proizvoda i spreči oticanje nacio- 
nalnog bogatstva u inostranstvo.

Da bi se obezbedio uspeh Akcije, 
vodiče se strogo računa o tome da se 
interes potrošača i proizvadača dove
de u sklad sa višim interesima otadžbi- 
ne i naroda. Naša privreda mora do
biti potporu celog jugoslovenskog na
roda, ali ona u isto vreme mora služiti 
samo njemu.

Radi postignuča toga cilja Narod
na odbrana, preko Akcije »Svoj svo- 
me« stavlja sebi u zadatak:

1) da živom i pisanom rečju i naj- 
širom al^cijom u narodu pojača potroš
nju domačih proizvoda, vodeči strogo 
računa o interesima potrošača putem 
kontrole kakvoče i cena proizvoda;

2) da okupi oko sebe i ove Akcije 
sve jugoslovenske privrednike, koji bi 
pristupajuči Akciji imali njenu punu 
zaštitu, ali i preuzeli sve dužnosti pre
ma domačem potrošaču u pogledu kak
voče domačih proizvoda;

3) da stvori jugoslovenske potro- 
šaeke legije »Svoj svome«, koje če ku
povanjem isključivo domačih proizvo
da pomagati razvoj domače privrede, 
osigurati opstanak domačeg radništva 
i produ proizvoda jugoslovenskog 
zemljoradnika.

Bračo i sestre!
Svi vi, koji osečate od kolike je 

važnosti ova Akcija, potrebno je da 
odmah prijavite svoj pristup ovoj ak
ciji u stanu Narodne odbrane, Dositi- 
jeva ulica br. 4, Beograd.

• Naš list »Narodna odbrana« po
svečen je i ovoj Akciji, te čete u nje
mu nači sva obaveštenja i uputstva.

Okupimo se svi na ovom koris- 
nom poslu za dobro naroda i otadžbi- 
ne — za procvat naše narodne pri
vrede.

Svaki pravi rodoljub treba da zna, 
da je ekonomska zavisnost teža od po- 
litičkc, da je ekonomsko ropstvo gore 
od političkog ropstva.

Mislimo na budučnost naše dece i 
naše otadžbine j kupujmo samo robu 
domače proizvodnje. 

Svoj svome! 
NARODNA ODBRANA 

Akcija za privredno unapredenje i 
nezavisnost.

/ z  telovežlbačKog sveta

IZ M EDUNARODNE GIMNA- 
STIČKE FEDERACIJE

Več smo spomenuli, da je glavna 
skupština MGF za vreme sleta u Pra
gu’ sasvim izmeniia ustrojstvo tehnič- 
kog rada u svakom pogledu, l a  ko su 
po prvi put izabrani jedan načelnik i 
dva podnačelnika Federacije. Danas 
možemo tome dodati i još nekoliko 
informacija. Načelniku i pocmačelniei- 
ma dodeljen je i jedan tehnički odbor 
od 7 lica i to: po jedan Belgijanac, 
Francuz, Italijan, Luksemburzanin, Če- 
hoslovak, Jugosloven in Madžar. Dalje 
je bilo usvojeno, da če se naredna me- 
dunarodna gimnastička takmičenja 
održati u 1934 godini u 1 csti. Madžar- 
skoj gimnastičkoj federaciji naloženo 
je da ona u sporazumu s načelništvom 
Medunarodne gimnastičke federacije 
spremi sve potrebno za ova takmiče
nja, koja če se vršiti po dosadašnjim 
načelima, t. j. propisače sc takmičenja 
i na spravama kao i iz pojedinih grana 
lake atletike. Novo je nadalje i to, da 
če medunarodnim takmičenjima biti 
pripuštene i žene i to pod njihovim 
vodstvom. Ako dakle jedna izmedu or
ganizacija, učlanjenih u MGF, hoče da 
se takmiči, treba da dostavi takoder i 
potreban broj sudkinja i vodnica za 
svoja ženska odeljenja,_ jer muškarci 
kao sudije ili vode kod ženskih odelje
nja načelno neče biti pripušteni. — 
Dalje je na ovoj sednici zaključeno,

da se u buduče neče redovito održa\mti 
titkrničenja pojedinaca za svetsko pr
venstvo, nego samo u iznimnirn sluči- 
jevima, kada savezno načelništvo to 
nade za shodno.

NAJJAČA TELOVEŽBAČKA 
ORGANIZACIJA SVETA

Primili smo 26 godište nemačkog 
turnerskog kalendara,- koji izdaje ne- 
mačko turnerstvo. Iz njega je razvid
no, da je ova organizacija zapravo 
najjača telesnovaspitna organizacija na 
svetu, oošto broji svega 1,617.849 pri
padnika. Izglcda prema tome, da se na 
drugom mestu nalazi ČOS sa svojih 
650.000 pripadnika, dok sva zapadno 
evropska udruženja nemaju ni toliko 
pripadnika bez obzira na fakait, da nji
hove zemlje broje mnogo više Stanov
nika nego Češkoslovačka. Prosečno 
uzevši dosta jako je i jugoslovcnsko 
Sokolstvo. Savez nemačkog turnerstva 
deli se na 18 velikih okruga, od kojih 
svaki broji po nekoliko župa. Župe sc 
dele opet na manja okružja i t. d. Sva- 
kako treba odmah podvuči, da nemač- 
ko turnerstvo nikako ne gaji samo te- 
lovežbu na spravama, kako to mnogi 
sasvim pogrešno misle, nego u izdašnoj 
meri i laku atletiku, igre, plivanje, ve
slanje, smučanje i t. d. — Ako samo 
istaknemo, da u čitavoj organizaciji 
ima oko pola milijuna plivača, te da 
preko 4000 društava ima svoja vlastita 
plivališta, vidi se onda, kako je u tur- 
nerstvu plivanje temeljito razvijeno. — 
Vcliku se važnost polaže i na vaspita- 
nje prednjaka. Savez sam ima u Berli

nu saveznu prednjačku školu pod vod
stvom najboljih stručnjaka, a od god. 
1927, kada jc ova škola osnovana, odr- 
žano je u n joj več 112 različitih pred- 
njačkih tečajeva sa 5862 polaznika. — 
Druga savezna škola nalazi se u Dort
mundu, a treča u Lajpcigu. Najjači 
okrug je saski.

ŽENSKA TELOVEŽBAČKA 
FEDERACIJA FRANCUSKE
Ova federacija bila je osnovana 

pre 20 godina, ali kako je svetski rat 
sprečio njen redovni razvoj, to rriože- 
mo da govorimo o pravom radu te fe
deracije tek posle rata. Federacija bro
ji sada preko 800 jediniea s oko 25.000 
članica. Poput Unije francuskih gim- 
nasta prireduje i ona svake godine 
svoje sletove. Ove godine održan je 
slet u poznatom lečilištu Viši, koji je 
lepo uspeo. Interesantno je kod žen
skih telovežbački'h udruženja u Fran- 
cuskoj, da i njihov telesni uzgoj vode 
muškarci. Tako je i pretsednikom spo- 
menutc federacije Robert Ami, grado- 
načelnik somirski. Telesnouzgojni pro
gram ove federacije izražen je u reči- 
ma: »Mirno i razumno!«, kojim se ge- 
s , m .otklanjaju sve teže vežbe i razna 
takmičenja koja nisu primerna za žene.

BRIGA ZA TELESNI UZGOJ 
U ENGLESKOJ

Za sistematski telesni uzgoj u En- 
gleskoj brinu se: škola, sportska dru
štva i vojska. Tradicionalni engleski 
sportski duh vlada i u svim engleskim 
školama u kojima se pored sportskih 
igara i takmičenja gaji i prava telovež- 
ba u užem smislu reči. Mnogo se pak 
polaže pažnje i tome, da šport ne 
ostavlja u mladim dušama onih slabih 
moralnih posledica, koje često opaža
mo kod raznih sportista na kontinen
tu. Jednako je i u vojsei. I tu ima sva
ka jediniea svoj klub, a ponekad i vi
še klubova, tako da su postale neke 
utakmice izmedu pojedinih vojnih je- 
dinica več i tradicionalne i opče pozna
te. Može se reči da se skoro sav en
gleski narod vaspitava u sportskom 
duhu, dok se prava telovežba, osim po 
školama, gaji vrlo retko gde, stoga je 
srazmerno i veoma malen broj telovež- 
bačkih društava, čemu je razlogom da 
engleski temperamenat ne podnosi 
razne telovežbačke sisteme, več samo 
takmičenja.

TELOVEŽBAČKE SVEČANOSTI 
U ARAU I SLAVLJENJE 

POBEDNIKA
Pobednieima na velikim telovež- 

bačkim svečanostima švajcarskih gim- 
nasta priredeni su kod njihpvog po
vratka u domovini lepi dočeci, u koji
ma su sudelovali i razni državni funk- 
cioneri. Potpretsednik državnog sa ve
ta Lašenal nazvao je u svom govoru 
gimnaste: »braniocima demokratijc i 
nepobediva barijera porodice«. Rekao 
je nadalje, da se u redovima gimnasta 
vaspitavaju ljudi u patriotskom du'hu, 
u disciplini i medusobnoj ljubavi bez 
klasnih razlika. Ovako sude o značenju 
telovežbe u inostranstvu.

DRŽAVNI ODBOR ZA TELESNI 
UZGOJ U NEMAČKOJ

Nemcima je nakon dugih prego
vora uspelo da ujedine sve telesnouz- 
gojne saveze (i radničke), 47 po broju, 
s ukupnim brojem od 70.537 društava 
i preko 7 milijuna i četvrt pripadnika 
u zajednički vrhovni savez, koji se zo- 
ve državni odbor za telesni uzgoj. — 
Ovaj odbor tek što je formiran več se 
postarao da je omogučeno učestvova- 
nje nemačkih takmičara na ovogodiš- 
njoj Olimpijadi. Sada sc več vrše prve 
pretpripreme za Olimpijadu u Berlinu, 
pa su u tom cilju več izradeni planovi 
velikog, modernog stadiona u Grinen- 
valdu kod Berlina.

KAKO SE BRINU NEMCI ZA 
PREDNJAKE

Dojče Turncajtung donosi intere
santne podatke o brizi za prednjaštvo 
u Nemačkoj. Sami Turneri priredili su
33 tečaja za prednjake, koje je poseči- 
valo 1455 članova i 445 članica. Rad- 
nički telovežbački i sportski savez odr
žao je u svojoj stalno j prednjačkoj 
školi u Berlinu 20 tečajeva s 899 učci
nika, od kojih jc bilo 115 žena. Pored 
ovih tečaja priredio je ovaj Savez još 
52 tečaja, koji su trajali od tri do šest 
dana sa skoro 1300 učesnika. Savez 
»Dojče Jugendkraft«, katolička organi
zacija, priredio je u Minsteru 24 teča
ja s 477 učesnika. »Aj'henkrojc«, orga
nizacija evangeličke omladine, priredio 
je osam duljih tečajeva, a pored toga 
86 kračih. Tečajeve su priredili i ostali 
sportski savezi kao lakoatletski, pli- 
vački i t. d. Iz navedenog vidimo, ko
liko pažnje polažu veliki kulturni na
rodi uzgoju sposobnih prednjaka, pa 
je stoga i nastojanje Sokolstva posvc 
pravilno što uvida potrebu prednjač- 
kih tečajeva i škola?

Produženje prijavnog roka za 
smučarske sudačke ispite
Prijavni rok za smučarske sudačke 

ispite produžen je do 31 oktobra o. g. 
Kada sc saberu sve prijave, župska na- 
čelništva biče pravodobno obaveštena, 
kada če se i gile čc se ispiti održati.

Načelništvo Saveza SKJ.
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Dvanaestgodišnjica koruškog ple
biscita. Dne 10 o. m. prošlo je dvana- 
est godina, otkako je uslcd nesrečnog 
plebiscita otkinut od našeg narodnog 
tela jedan od najlepših predela, gde 
živi naš narod, naša lepa Koruška s 
Gosposvetskim Poljem, na kome su se 
ustoličavali ko ruški vojvode na voj
vodski presto ii narodnom jeziku. Ne
ka nam ovaj datum koruškog plebisci
ta uvek podržava sveže sećanje i bud- 
nu misao na našu korušku braću!

85-godišnjica dr. Jovanoviča-Batu- 
ta. Dne 10 o. m. navršio je u punom 
zdravlju i mladcnačkoj čilosti svoju 
35 godišnjicu zaslužni i poznati naš 
naučenjak, univerzitetski profesor dr. 
Milan Jovanovič-Batut. Njegovo jc ime

B rai dr. Milan Jo v a n o v ič -B a lu  J

kao čuvenog bakteriologa poznato po 
njegovim znanstvenim radovma i van 
granica naše otadžbinc, što pokazuje i 
činjenica, da pored začasnog doktorata 
beogradskog i zagrebačkog univerzite- 
ta ima i začasni doktorat beekog sve- 
učilišta. U našem je narodu poznat 
zbog svojih brojnih popularnih knjiga, 
u kojima je u lakom stilu piše o zdrav
lju za priprosti narod. Jubilarac jc i 
SYest?.n stari Soko, pa je bio i jedan od 
starešina beogradskog Sokola-matice.

Sedom bratu jubilarcu pridružuje svo
je iskrene čestitke i čitavo naše So
kolstvo.

Velike narodne svečanosti u Ljub
ljani, Grad Ljubljana proslaviče 22 i 
23 oktobra vrlo svečano dvadesetgo- 
dišnjicu početka balkanskog rata koji 
je tada i kod slovenačkog dela našega 
naroda još jače uzdigao nacionalnu 
svest. i u narodnim masama utvrdio 
osečaj jedinstva Srba, Hrvata i Slove- 
naca. Več onda, usprkos svih poteško- 
ča i prepreka sa Strane austro-madžar- 
skih vlasti veliki je broj bio onih, koji 
su iz svih ovamošnjih krajeva preko 
Save pohrlili u Srbiju kao borci-dobro- 
voljci. Bili su to  največim delom So
koli. Tako medu lekarima vidimo i ta- 
danjeg starostu Slovenske sokolske 
zveze i prvog starešinu bivšeg Jugo- 
slovenskog sokolskog saveza pok. bra
ta dr. Ivana Oražena. Ovim svečano- 
stima u Ljubljani učestvovače sva na
cionalna društva, u prvom redu Sokol
stvo Dravske banovine.

Pevački kongres u Beogradu. U 
nedelju 9 o. m. održan je u Beogradu 
vanredni kongres Jugoslovenskog pe- 
vačkog udruženja. Na kongresu je bi
lo zaključeno da se za stalno sedište 
udruženja odredi Beograd. Uz veliko 
odobravanje primljena je vest, da je 
Nj. Vel. Kralj preuzeo protektorat 
nad sveslovenskim pevačkim kongre
som, koji če se održati naredne godine 
na Vidovdan u Beogradu.

75-godišnjica smrti Josipa Resla. 
Pre 75 godina na dan 10 oktobra umro 
je u Ljubljani, gde je i sahranjen, ve
liki i genijalni izumitelj Josip Resi, ro
dom iz Hrudima u Češkoj. U našim 
je krajevima služio kao šumar, ali se 
je pored svoje službe mnogo bavio ra
znim izumima, kojih ima mnogo. Oso- 
bito se proslavio izumom vijka parnih 
brodova. U životu nije imao sreče, pa 
su njegove korisne izume iskoristili 
drugi. U Ljubljani nazvana je i jedna 
ulica njegovim imenom.

100-godišnjica Klarovog zavoda u 
Pragu. Prag slavi ove godine zbilja 
mnoge značajne jubileje pa se ne mo
že mimoiči ni stogodišnjica zavoda za 
slepce koji je 4 oktobra 1932 osnovao 
profesor Karlovog univerziteta dr. 
Alojzije Klar.

Uk'inuto ropstvo u Kini. I ako je 
Kina več od godine 1912 samostalna 
država, ipak je tek sada izišla naredba 
vlade, kojom se ukida ropstvo. Svaki 
vlasnik roba obavezan je da istog pu
sti na slobodu, u protivnom kažnjava 
s globom od 300 dolara.

K u p u j t e  zastave k o d  
I .  N e š f c u d i a ,  Ljubljana
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IZ UREDNIŠTVA
Dopisnicitna Iz naših župa 

i društava
U poslednje vreme prima uredni- 

j ^°v,0t? nekojih naših jedinica mnoge 
rnvif*J?,e °  ,raznim priredbama s neve- 
nriroHK ve zadocnjenjem, čak o
n«r su se održale pred

■ • eci’ 1 sa zahtevom, da se 
• v,e u >!narednom broju«. Ovakovo 
zv4s f.YanJ<; ”ei? a nikakove svrhe, ni 

za doticnu jedmicu, ni za našu širu so- 
Kolsku javnost, a ješ man je za naš list, 
. °-4 lz z} svakoga tedna, jer su ova- 

ovi izvesta ji šušti i bezvredni anahro
nizmi. Istakh smo več nekoliko puta, a 
sada ponovno podvlačimo, da čemo 
o b j a v l j i v a t i  s a m o  a k t u e l n e  
i z v e š t a j e. Neopravdano je tražiti, 
da se objavljuju stari, davno zaostali’ 
ponajčešče kilometrični, izveštajii, a na 
štetu urednih i poslanih na vreme. — 
Nadalje ponovno molimo, d a  s e  s v i 
d o p i s i  p i š u  s a m o  n a  j e d n o j
sad^žaiu ’ 4 - to u sfvarnora 1 zbijenom 
u budžetnm s? ^аЈе mogučnost, da, 
sta. objavimoPruve\ld®nom ^rostoru H; 
broj izveštaja iz š t o ^  Угег” е što veci 
župa i društava. D o p i s a n , ? aših 
treba da su č i t l j i v i  ’ a оп П̂ -Г1 •°m’ 
stroju da su pisani „ razmaknutim ret* 
cima, te da nam se salju na originalni* 
primerciina ih pak na jasnim, čitljivim 
kopijama. Svi dopisi treba da su potpi- 
sani. Priposlane slike pak, koje treba 
da su vrlo jasne i ostre, uredništvo če 
objavljivati po mogučnosti.

Župa B a n /a  Cuka
IZVEŠTAJ I OCENA VEŽBI NA 
OKRUŽNOM SLETU U PRIJEDORU

Tehničkom odboru župe podneo 
je brat Volk, župski prednjak, izveštaj 
o okružnom sletu u Prijedoru od 18 
IX o. g. kao i ocenu vežbi, pošto na 
sletu nije bio prisutan župski načelnik 
or. U. Stefanovič, koji je u ostavci, 
a nijc mogao prisustvovati ni njegov 
zamenik br. Puhalo. Ovaj izveštaj 
Primljen je do znanja, a mi iz njega

donosimo izvod radi obaveštenja so
kolske javnosti i radi znanja onih ko
jih se tiče:

Pripremni radovi.
Sokolsko društvo Prijedor slavilo 

je prigodom ovoga sleta i svoju 25-go- 
dišnjicu rada, te je sletski odbor iz- 
dao lepo opremljenu »Spomenicu« i u 
svojoj nakladi raznovrsne sokolske 
dopisnice, koje su se prodavale na 
sletu.

Društva na slet počela su dolaziti 
več u subotu 17 IX, a 18 IX oko 9 sati 
stigla su več sva društva. Ovako kasno 
stizanjc društava imalo je posledicu, 
da se probe na slctištu nisu mogle iz
vršiti na vreme, uslcd čega je bio i 
slabiji uspeh javne vežbe. Probe vež- 
bačkih kategorija ispale su dosta do
bro, a kod nekojih kategorija bolje ne
go sama javna vežba.

Kod javne vežbe skupile su se sve 
kategorije na vreme, ali je usled umo
ra popustila disciplina i zavladao ne
red, tako da su vodnici odcljenja imali 
mnogo muke.

Ocena javne vežbe i nastupa.
1 tačka: Članovi. Nastup u osme- 

rostupima prilično uspeo. Nastupilo 
svega 74 vežbača. Kod samog početka 
vežbe članstvo se pomelo i nije radilo 
u skladu s muzikom. Pokreti i stavo- 
vi površni i mlitavo izvodeni uslcd 
umora, lenosti i aljkavosti. Nckoji čla
novi društva Banja Luka nisu poneli 
sobom majice. Uspeh dakle slab.

2 tačka: Ženski naraštaj, nastupio 
u eetverostupima. Svega je nastupilo 
-  naraštajka. Vežbe odredene za IX 
s\ esokolski slet u Pragu odvežbane su 
na brojenje.

3 tačka: Muška deca. Nastup u pe-
s P” za zupske proste vežbe, i to

po sredini tri reda muške dece iz so- 
kolskc cete Ornarska, i sa Strane po 
jedan red društvene dece. Svega je 
nastupilo 73 muske dece, i od toga 32 
u narodnom odelu, deca iz Omarske. 
Vežbom su vladala najbolje ova seo- 
ska deca, što se ima upisati u dobro 
sestri Nati Jakovljevič, njihovoj pred- 
njačici. — Uspeh vežbe dobar. Izvo- 
denja ostra i u skladu s muzikom.

4 tačka: Članice. Nastup u četve- 
rostupima, svega 26 članica za vežbe 
za praški slet. Vežba je izvodena na 
brojanje, jer nije bilo nikako moguče 
složiti vežbe s vojnom muzikom. Uop- 
če vojna muzika na ovome sletu svi- 
rala je ispod svake kritike.

5 tačka: Članovi Sokolske čete Lu- 
šci-Palanka, nastupili su u dvojnim re- 
dovima u vežbi s puškama. Vežbe su 
izvedene oštro, precizno, lepo i složno, 
te je njihov nastup svestrano zadovo- 
Ijio. Vežbe su odvežbane na brojanje, 
jer za njih nije bilo muzike. Čctu je 
predvodio brat Jovo Radmanovič, a na
stupilo je 48 članova. Ban g. Milosav
ljevič čestitao je na uspehu br. Rad- 
manoviču.

6 tačka: Vežbe na spravama. Bra
ča su nastupila u vežbama na preči 
(vratilu) i razboju, a da nisu bili pot- 
puno spremni za vežbe koje su oda- 
brali, što je pokvarilo efekat vežbi. 
Nastupilo je 4 vežbača na vratilu i na 
razboju iz društva Banja Luka i Prije
dor. Pošto je uspeh vežbi bio dosta 
slab, dat je znak trubom za otstup.

7 tačka: Muški naraštaj, nastupio 
je u šesterostupima s 48 vežbača, koji 
su odvežbali samo tri praške vežbe, jer 
četvrtc nisu svi znali. Vežbe uz muzi- 
ku izvođene su dosta dobro, samo je 
brat Posarič vežbače pomeo krivim 
brojanjem i izveo ih iz takta muzike. 
Kod vežbanja bilo je mnogo površnih 
stavova i labavih pokreta, inače bi vež
ba bolje uspela za 10%.

8 tačka: Ženska deca, nastupila su 
u dve struje po 3 za župske vežbe, sve
ga 72 dece. Vežbe izvodene su uz mu- 
ziku vrlo dobro.

9 tačka: Vojniči 33 p. p. nastupaju 
za vežbe s puškama uz muziku, svega 
9, a izveli su tri vežbe vrlo slabo.

10 tačka: Posebne tačke društava 
i gimnazije: a) Nastupilo 23 naraštaj- 
ca seljaka iz Bos. Petrovca s 3 vežbe 
sokolske čete iz god. 1931. Vežbe uz 
muziku izvedene su dosta dobro. — 
b) Dači realne gimnazije u Prijedoru 
u vežbama sa štapovima, svega 31 dak. 
Vežbe su vrlo lepe, ali slabo uvežbane 
i izvedene. — c) učenice real. gimna
zije Prijedor u prostim \Težbama za 
školski đački dan 1932 god. Predvo- 
dila ih je sestra Nada Stupar. Nastu
pilo ih 28 s tri vežbe uz muziku. Uspeh 
vrlo dobar.

U tačka: Članovi sokolskih četa. 
Dosta teške proste vežbe za IX sveso- 
kolski slet u Pragu izvele su naše so
kolske čete uz sudelovanje članstva So
kolske čete iz Knina. Nastupilo 99 čla
nova u šesterostupu u sve četiri vežbe 
uz muziku. Za čudo ove vežbe je uspe
lo složiti s muzikom, te su izvedene 
vrlo dobro; mnogo bolje od vežbi čla
nova.

12 tačka: Zaključna skupina prije- 
dorskog društva u kojoj je sodelovalo
sve muško i žensko članstvo, naraštaj 
i deca. Sastav skupine je dobro za
mišljen, samo je trebalo pojedine sta- 
vove jače naglasiti, i da cela skupina 
dode do večeg izražaj a.

Zaključak ocene.
Da je bilo više vremena za probe 

pojedinih kategorija, javna vežba bi 
mnogo bolje uspela, a tako je razve
seljiv uspeh samo kod nekih kategori
ja, a naročito kod četa, a kod drugih 
jedva zadovoljiv.

Manifestacioni uspeh sleta obzi
rom na golem broj učesnika velik je 
i dostojan Sokolstva; tu je ponovno 
dokazana ustrajnost, sloga, bratstvo i 
ljubav, koju traži i pruža Sokolstvo.

Saradnja odredenih pomagača-vod- 
nika pojedinih odeljenja bila je vrlo 
dobra, a njihova dužnost teška, jer 
su imali mnogo posla dok skupe kate
gorije, kako za probu tako i za javni 
čas. Slaba disciplina i neposlušnost kod 
članstva doprinela je mnogo neuspehu 
nastupa. U pogledu odela svečanog i 
vežbačkog zapažene su mnoge neured- 
nosti, što valja u buduče izbegavati. 
Na koncu valja istaknuti i to, da ne- 
koja društva, koja su bila obvezana 
prisustvovati sletu, nisu poslala ni de
legata, i da nije bilo društava, koja ni
su bila obvezana da prisustvuju sletu 
kao na pr. Drvar, Jajce, Bos. Petro- 
vac i Oštrelj, ovaj slet ne bi imao iz
gloda okružnog sleta.

Javna vežba počela je tačno u 15 
sati, a zaključena nešto pre 17.

Akademija.
Sve tačke na večernjoj akademiji 

izvedene su dosta dobro. Br. Stevo Ža- 
kula deklamovao je dve lepe pesme i 
to: »Ave Serbia« od Jovana Dučiča i 
»Na Gazu« od M. Rakiča. Obe dekla
macije bile su od strane publike paž- 
ljivo saslušane i deklamator burno po
zdravljen.

Kako je ovaj slet prireden prili- 
kom 100-godišnjice rodenja dr. Miro
slava Tirša, on je značio svakako ja- 
čanje sokolske misli u gradu, a naroči
to na selu, te je u tom pogledu posti- 
gao svoju svrhu. M. H.

Župa Celje
DVAJSETLETNI JUBILEJ DELA 

BR. LOJZA HOFBAUERJA 
V HRASTNIKU

Kako kratek čas je 20 let v zgo
dovini naroda, kot bežen trenutek se 
nam zdi, vendar pomeni 20 let v živ
ljenju posameznika ogromno. Posebno

mnogo pa pomeni v življenju našega 
jubilanta.

Pred dvajsetimi leti, 15. X. 1912, 
se je prijavil k Sokolu, v času najhujše
ga terorja a.-o. oblasti m to v kraju, 
ki je bil popolnoma v oblasti podivja
nih nemčurskih tolp. V Hrastniku je 
ponudil svojo pomoč Sokolu, torej v 
kraju, ki je bil nekdaj in je še danes 
eden najnevarnejših krajev nacional
nega in sokolskega dela.

Ni se bal kot nacionalni učitelj 
jasno izraziti svojega mišljenja, ni se 
ustrašil borb in preganjanj, ni se ustra
šil sovraštva in nehvaležnosti —- ne ni, 
ker mladina ne pozna strahu, ona hoče 
k cilju, k svobodi, k soncu. Ves svoj 
prosti čas, vse svoje organizatorične in 
fizične moči ter mnogo materialnih 
sredstev je žrtvoval nacionalni in so
cialni povzdigi Hrastnika. Pot, po ka
teri je hodil in še danes hodi, je bila 
trnjeva in težka. Toda naš Lojze ni 
poznal ovir, vsemu delu in napredku 
je utisnil svoj pečat, ponosna stavba 
Sokolskega doma je plod njegove mar
ljivosti in ljubezni do Sokola, vsa je 
prepojena z njegovim znojem, zgraje
na s trudom njegovih rok. Zato ne 
sme in ne more nikdar izginiti.

Kot učitelj ni poznal počitnic, vse 
je dal, zahteval za to ni ničesar, saj je 
v njegovem srcu globoko vsajena Tir- 
ševa misel in beseda — ne časti ne sla
ve, poedinec nič, celota vse. Mnogo jih 
je s svojo prijazno besedo, s svojim 
vzgledom in s svojim demokratskim 
in bratskim ponašanjem pripeljal v so
kolski tabor, mnogo zapeljancev je re
šil iz krempljev nasilnih potujčevalcev 
našega rodu. Nikdar ni omahoval, ve
dno neutrudljiv je čvrsto veroval v 
uspeh svojega rodu, v lepše dni našega 
ponižanega m teptanega ljudstva. Vsa 
narod, društva v Hrastniku ga imajo v 
svojih odborih, saj ga ni boljšega po
znavalca in svetovalca kot je on v na
cionalnih in socialnih ozirih.

Za vse to delo je bil ravno v le
tošnjem letu odlikovan z denarno na
grado iz kraljevega fonda. Pač najlep
še priznanje tudi z Najvišjega mesta. 
Zato, dragi Lojze, ne kloni, delaj tako 
naprej, saj končno bodo vsi, ki Ti z 
malenkostnih vzrokov nasprotujejo, 
spoznali svojo zmoto in umolknili. Z.

Župa Karlovac
PRVI ŽUPSKI PROSVETNI TEČAJ

od 23—25 septembra 1932.
Več od početka rada u ovoj župi 

osečala se potreba da se održi jedan 
čisto prosvetni tečaj, jer su nicala dru
štva i čete u mestima, u kojima nikad 
nije bilo Sokolm. Tefcnički se počelo

Župa Cefinfe
PREDNJAČKI TEČAJ U TIVTU

Sokolski rad ne može se zamisliti 
bez dobrih prednjaka, čiju potrebu 
osečaju sve župe, a pogotovo naša, u 
kojoj se Sokolstvo tek počelo da raz
vija. Naša je župa po svojoj teritoriji, 
jedna od največih, a po saobračajnim 
prilikama najteža. Ako župski načel
nik ili prosvetar želi da obade društva, 
hoče se ne samo velikog napora i 
mnogo vremena, več i silnih materi- 
jalnih izdataka. Lakše je poči u Prag. 
nego u Kosovsku Mitroviču. Zato ovi 
funkcioneri trebaju dosta vrednih sa- 
radnika ako se želi da sokolski rad 
krene napred.

Znaj uči to, uprle su se sve sile 
da se ovoga leta održi jedan prednja- 
čki tečaj. Pozvana su sva društva da 
pošalju jednoga brata na račun dru
štva, a jednoga na račun župe. I hvale 
je vredno, što su se društva odazvala, 
pa i ona iz najudaljenijih krajeva, A 
Tivat je najpogodnije mesto da sc 
održi takav tečaj, jer pruža sve uslove. 
Ima sve potrebne sprave, lepa i udob
na konačišta, divno vežbalište, oko ko- 
jeg je prostrani šumski park, pa more 
gde su se tečajnici kupali, dobru jef- 
tinu hranu, odličnu vodu i t. d.

Tečaj je trajao 21 dan, od 7 do 
28 avgusta. Trcbao je da traje još to
liko, ali financijska sredstva nisu do- 
zvoljavala. Na tečaju je bilo 54 brače 
i sestara. Radilo se od ranog jutra do 
večeri. Pa ipak, iako su svi bili umor
ili, na večer sc orila skladna pesma u  
mladanih grla. Disciplina je bila uzor- 
na. Teoretski i praktično sokolski si
stem predavala su brača: župski na
čelnik Žluva, prednjači Oblak Ivo, 
nast., Viskovič Vinko, Grubišič Ivo i 
sestra Padovan 90 časova. Brat dr. Tur- 
keto predavao je anatomiju, higijenu 
i prvu pomoč 12 časova. Ni na pro
svetno delo nije se zaboravilo, pa su 
brača: Bendiš, Berne, Domančič, Hruš, 
prof. Marčič, dr. Pertot, Popovič, Se- 
kulovič, Rajčevič predavali 40 časova 
ideologiju, historju, organizaciju, ad- 
ministraciju i t. d. Tečaj je uspeo u 
svakom pogledu. — I. B.

i

Sokolstvo: br. dr. Grnjič; Sokolska 
štampa: br. prof. Sablič; Značaj teles- 
nog vežbanja i Tiršev sustav: s. Bla- 
škovič; Socijalno staranje članstva: br. 
Kubičck; Putevi i eiljevi: br. Nikšič; 
Pesma i muzika br. Katič (Samobor); 
Istorija Sokolstva: br. Nikšič; Govori 
pred vrstom: br. Sablič; Sokolstvo i 
selo: s. Trkulja-Vojnovič: Staranje o 
novom članstvu: br. <fir. Belajčić (Nevi

t  (.robvonu tečaj S okolske žu p e  K arlovac od z z  ao  25 ok tobra 1952

raditi, ali sc osečala, da taj rad sam 
po sebi neče privesti u Sokol onaj 
broj naroda, koji mi želimo, ako se ne 
dopuni prosvetnim radom, a naročito 
to ne na selu.

Svih jedinca ima u župi 35, a na 
tečaju je bilo 36 učesnika. Nekoje je- 
dinice poslale su po više učesnika, ali 
ima nažalost još i takvih, koje ne ose- 
čaju potrebe da duhovno podignu svo
je članstvo i da ga prodahnu sokol- 
skom idejom. Nadamo se medutim, da 
če i one jedanput progledati, a ako ne, 
onda če ostati večno u tami i tako se 
izgubiti.

Tečaj je održan u prostorijama 
Sokolskog društva Karlovac, i bio je 
organizovan kako se u našim prilikama 
najbolje dalo. Radom se počinjalo u 
8 sati i radilo se 4 sata pre i 4 sata po
sle podne. Administrativnu i ekonom- 
sku stranu tečaja vodio je br. Dočkal, 
župski tajnik žUO.

Tečajnici su stanovali i hranili se 
u jednom ovdašnjem hotelu, osim 
onih, koji su stanovali kod svojih ro- 
daka. Bili su odredeni dežurni, koji su 
svuda pazili na red.

Od svih tečajnika bilo je 28 brače 
i 8 sestara. Po zanimanju bili su: 1 
študent, 1 apsol. gimn., 1 adv. solicita- 
tor, 1 pošt. činovnik, 1 opč. beležnik, 1 
rav. građanske škole, 2 opč. pisara, 2 
aps. učitel., 3 zemljoradnika i 23 upra
vitelja i učitelja-ica osnovnih škola.

Svaki dan počinjala su predavanja 
s časom telovežbe, koju je vodio br. 
Tončič Stanko uz saradnju sestre Ku- 
bičekove i br. Kubičcka. Predavanja 
su bila: Sokolska ideja: br. prof. Nik
šič; Dužnosti prosvetara (2 sata): s. 
Trkulja-Vojnovič; Sokolska organiza
cija (2 sata): br. Tončič; Higijena i

Sad); Film i Sokolstvo: br. dr. Kapa- 
madžija (Novi Sad); Uzgoj dece i na- 
raštaja: br. Lavrenčič (Maribor); Po 
zorište lutaka: br. Lavrenčič.

Tečaj su od SPO posetila brača 
dr. Belajčič i dr. Kapamadžija, što jc 
unelo u sam rad osobito raspoloženjc 
i oduševljenjc.

Moramo napomenuti, da je medu 
slušaocima vladala, uzorna sokolska 
disciplina te da su pokazali mnogo 
pažnje i volje za rad i da su oni bili 
sami najbolja garancija za uspeh te
čaja. — T. V. Z.

Župa Mostar
OSNIVANJE SOKOLSKE ČETE 
U G LA VINI KRAJ IMOTSKOG

Dne 25 septembra o. g. osnovana 
je Sokolska četa u Glavini kraj Imot- 
skog. Potreba osnivanja seoskih četa 
od velike je kulturne i nacionalne važ
nosti za selo. Sokolska ideologija odga- 
ja seljaka u svim pravcima, uči ga po
znavanju samoga sebe, ljubavi prema 
bližnjem, versko j toleranciji, poznava
nju svoga naroda, učvrščujuei mu ka 
rakter i oplemenjujuči mu dušu. Upo- 
znavajuči se s mislima, nastojanjima 
delima sokolskih ideologa, u prvom re
du s idejama osnivača i oca svega slo 
venskog Sokolstva Miroslava Tirša, Se
ljak se nacionalno kristalizira i t*k<- 
sprema za najuzvišeniji poziv, t. j. w 
rad i službu Kralju i otadžbini.

U svrhu organiziranja same četi 
došao je kao delegat Sokolske župe 
Mostar starešina brat Čedo Milič, koji 

"je još ujutro zajedno s bratom Mirom 
Rakom, organizatorom seoskih četa in 
spicirao ostale čete Sokolskog drvštvs 
Imotski. Oko 3 sata posle podne pri
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spela je u Glavinu sokolska muzika s 
članstvom, gde su več bile na okupu 
Sokolske čete iz Prološca, Poljica, Ka- 
menmosta, Podbablja. Pošto su izvrše
ne propisane formalnosti, pristupilo se 
organiziranju same čete. Starešina dru
štva brat Petar Dojmi otvorio je zbor 
i pozdravio delegata i ostale, prešavši 
zatim na dnevni red upisa novih čla
nova.

Nakon toga je br. dr. Pave Rado- 
vinovič u oduljem lepom prigodnom 
govoru istakao potrebu organizacije 
sokolskih četa i veliko značenje Sokol
stva za napredak sela. Govoreči nada
lje o osnivaču Sokolstva dr. Miroslavu 
Tiršu, o sokolskim načelima i o zada- 
cima koje čekaju posebice naše Sokol
stvo, br. dr. Radovinovič je završio 
svoj lepi govor naglašujuči, da jugoslo- 
vensko Sokolstvo ne služi ni pojedin- 
cu ni ma 'kakvoj partiji, več ono služi 
jedino Kralju i otadžbini i da je ono 
budan čuvar ujedinjene jugoslovenske 
nae je, za čim je vekovima stremio duh 
naših največih genija.

Zatim je uzeo reč starešina župe 
br. Č. Milič, koji je ukratko rezimirao 
govor br. dr. Pave Radovinoviča i na
dalje medu ostalim rekao, da sokolo- 
vanje na selu, gde vlada oskudica, zna- 
či borbu protiv svih nedača, koje spu- 
tavaju čovečju dušu. Iznaša, kako je 
Sokolstvo na selu niklo u siromašnoj 
Hercegovini, tamo gde narodu nedosta- 
ju i najpotrebnija sredstva za život, 
a ipak Sokoli, svesni svoje velike duž- 
nosti, rade neumorno na kulturnom i 
nacionalnem podizanju naroda. Naro- 
čito je naglasio, da Sokol treba da vodi 
borbu protiv svih vanjskih i unutarnjih 
neprijatelja, koji preče konačnu pobe- 
du sokolske misli, j er če sokolska or
ganizacija, koja propoveda bratsku 
ljubav, duhovno preporoditi jugoslo- 
vensku naciju. Svoj lepi i uverljivi go
vor starešina br. Milič završio je ape
lom ,da Sokoli na selu rnoraju da ulože 
sve svoje sile u propagiranju sokolske 
misli, koja vodi samo jednom velikom 
cilju, konačnoj pobedi Jugoslovenstva, 
i da svojim ličnim primerom prednja- 
če i pokažu, kako treba raditi za svoj 
narod.

Govori br. dr. Radovinoviča i br. 
Miliča učinili su dubok dojam, te su 
od prisutnih brača govornici bili burno 
pozdravljeni. Zatim je pretstavnik no- 
voosnovane čete pozdravio delegata i 
prisutne. Onda se prešlo na biranje 
uprave i polaganje sokolske zakletve 
izabranih odbornika.

Kao poslednja tačka ovc sokolske 
svečanosti, održane su skupne vežbe 
sokolskih četa pod vodstvom načelni
ka društva brata M. Furlana i igranje 
odbojke. Za sve ovo vreme sokolska 
glazba svirala je vesele koračnice. — 
Kasno u večer zavrženo je zborovanje 
i prisutni su pozdravil: brata starešinu 
župe Čedu Miliča, koji je očito zado
voljen s radom Sokolskog društva 
Imotski, napustio selo i otišao u Mo
star.

Župa Niš
SOKOLSKA ČETA SALAŠ 

Osvećenje temelja Sokolskog doma.
Na dan 25 septembra o. g. izvršeno 

je svečano osvečenje temelja Sokol
skog doma.

Osvečenje je izvršio mesni sveče
nik br. Cekič Todor, koji je na kraju 
održao govor o značaju današnjeg da
na po Sokolstvo.

Prisutne je pozdravio starešina So
kolske čete br. Bora Antič, koji je 
naročito pohvalio rad onih, koji su ulo- 
žili volje i truda oko podizanja doma.

Sredstva za podizanje obezbedena 
su mahom dobrovoljnim prilozima.

Prvi priložnik i osnivač fonda je g. 
Petar Zivkovič, bivši pretsednik vlade.

Padaju u oči priloži rudarskog pre- 
duzeča Gramber, koje je u materijalu 
obilato pomoglo podizanje doma. N je
gov direktor br. Dunič je i novčano 
pomogao podizanje, pored ostalih pri
tožnika.

Na ovaj če način biti potpuno 
obezbedeno dovršenje doma, koji če 
po svojoj lepoti i veličini zauzeti prvo 
mesto medu javnim gradevinama u 
mestu.

Dom je postavljen na najlepšem 
mestu, te če i kao ukras služiti ne sa
mo Salašu več i čitavoj okolini — u to
liko pre što su ustanove ove vrste no
vost u ovom kraju.

Dom bi trebao biti potpuno do
vršen na proleče, kada če biti svečano 
osvečenje istog. — B. A.

2upa Novi Sađ
SOKOLSKO DRUŠTVO BEŠKA 

Okružni slet.
Dana 18 septembra o. g. održan je 

u Beški okružni slet novosadskog 
okružja.

Istog dana izjutra bio je doček go- 
stiju na željezničkoj stanici, zatim po
vorka do sletišta, gde su održani po
kusi.

U 11 časova pre podne sokolska 
povorka prošla je glavnim ulicama 
Beške, koje su bile okičene zastavama.

Popodne je bila javna vežba, gde 
su nastupile sve kategorije članstva. 
Sudelovala je i sokolska fanfara dru
štva Novi Sad. — Odziv publike bio je 
rekordan za Besku.

Uveče je bilo narodno veselje i 
vatromet.

Župa OsifeK
SLET SOKOLSKOG OKRUŽJA 

SLAV. BROD U ORIOVCU 
(11 septembra 1932)

Sok. okružje Slav. Brod priredilo 
je svoj okružni slet u Oriovcu u nede
lju 11 septembra o. g. Dopodne su bili 
pokusi i povorka, u kojoj je sudelovalo 
22 člana u odori, 34 članice i naraštajke 
u vežbačkom odelu, 24 ženske dece i 21 
muško dete u narodnoj nošnji, 12 žen
ske i 44 muške dece u vežbačkom ode
lu i 13 naraštajaca. Ukupno 180 sok. 
pripadnika. Na čelu povorke nošena je 
prelazna okružna zastava i naraštajska 
zastava Sok. društva Slav. Brod.

Posle podne održana je javna vež
ba. Nastupilo je 30 školske dece, 46 
muške dece, 13 muškog naraštaja, 47 
članova u prostim vežbama sokol, četa,
34 članice i naraštajke. Osim vežbi čla
nova, sve su vežbe bile okružne, a sa- 
stavio ;h je br. Dekval. Na spravama 
nastupilo je 5 odeljenja, i to 4 članska 
i 1 naraštajsko i posebno 1 uzorno ode- 
ljenje Sok. društva Slav. Brod na preči 
i ručama.

Na završetku javnog časa odigra
na je prijateljska utaknimca u odbojci 
izmedu članova Sibinj .i. Slav. Brod, ko
ja je završila rezultatom 2 : 1 u korist 
Slav. Broda.

Pre početka javne vežbe predao je 
izaslanik župe brat dr. E. Kovačič pre 
laznu okružnu zastavu ovogodišnjem 
pobedniku sa okružnih utakmica, vrsti 
članova Slav. Brod. Publiku kao i iza- 
slanike župe pozdravio je ispred okružja 
brat Ivan Vukelič.

Opči uspeh javne vežbe bio je 
vrlo dobar. Šteta, što vatrogasna glaz
ba St. Petr. Sela nije savladala pratnju 
vežbi. — Razmcrno mali broj vežbača, 
s obzirom na broj jedinica učlanjenih 
u okružju, dokaz je, da rad mnogih 
četa i društava nije na potrebnoj vi
šini. O tim če se jedinicama voditi 
strog račun, pa ako se njihovo stanje 
ne popravi, biče predložene na likvi- 
daciju.

Spomin jemo jednu novost: sve
muško članstvo i iz društava i iz četa 
nastupilo je u novom odelu za vežba- 
nje: sokol, majice, bele kratke hlače i 
bele platnene cipcle. To je jedino is- 
pravno odelo za vežbanje za naše so
kolske čete, jer vežbanje u nar. noš
njama je ne samo nchigijensko, jer je 
nošnja obično dosta teška i nekomotna, 
nego postoji mogučnost oštečivanja. 
Narodna nošnja treba da je svečana 
odora sokolskih četa.

Sletom je upravljao iskusni načel
nik okružja brat D. Dekval. Načelni
štvo župe zastupao je brat Mirko Sila, 
član T. O. 2. iz Osijeka.

SLET SOKOLSKOG OKRUŽJA 
VUKOVAR U ŠIDU 
(18 septembra 1932)

Sokolsko okružje priredilo je ovo- 
godišnji svoj slet u Šidu. Tom je prili- 
kom Sok. društvo Šid održalo osveče
nje temelja svog Sokolskog doma, koji 
Ima vrlo lep položaj i. koji če biti ža- 
rištem aktivnog sokolskog rada za če
lu svoju okolicu.

Prema rasporedu, trebalo ie u 
8 sati ujutro početi s pokusima kate
gorija na vežbalištu. Medutim, iste su 
počele tek nakon dolaska voj^e glazbe 
iz Vinkovaca, oko 10 sati. Stoga se i 
zakasnilo s početkom dopodnevnog 
raspereda, povorke i osvečenja te
melja.

Sokolska povorka krenula je sa 
sletišta na igralištu Š. K. »Fruškogo- 
rac« na čelu s konjicom Sok. društva 
Vinkovci (21 konjanik) i fanfarom 
istog društva. Sledile su sokolske za
stave (6), delegati i uprava društva, 69 
članova u svečanoj odori, 64 člana u 
nar. nošnji, 9 članica iz Adaševaca u 
narodnoj nošnji i 17 članica u odelu za 
vežbu, glazba peš. puka iz Vinkovaca, 
46 naraštajaca, 24 naraštajke, glazba 
Sok. dr. Sotin (10), 120 muške dece u 
sokolskoj i 43 muške dece u narodnoj 
nošnji, 68 ženske dcce. Ukupno preko 
500 Sokola.

Pred započetom novogradnjom So
kolskog doma svrstala se je cela po
vorka, izvršeno osvečenje doma, odr
žani govori* (dr. J. Hrgovič, starešina 
društva i mr. ph. S. Borbaš, delegat 
župe) 1 pročitana povelja. Celi je sve
čani akt ispao prilično primitivno, kri- 
vicom načelnietva domačeg društva, 
koje nije izradilo nikakav raspored, 
naročito za svrstavanje publike i So
kola.

Javni čas počeo je isto zakašnje- 
njem, i to u 4 sata popodne. Prethodile 
su utakmice u odbojci članova A četa 
vukovarskog okružja. Nastup dece (81) 
sa ovogodišnjim župskim prostim vež
bama uspeo je dobro i skladno. Kod 
zadnje vežbe trebalo je još više poku
ša s glazbom. Ženska deca izvela su 
isto ovog. župske proste vežbe, dobro 
i skladno, ali u mnogo manjem broju 
nego sc očekivalo a usled toga, što je 
cela jedna kolona dece iz šid a po- 
grešno naučila vežbe.

Vrlo tlobar bio je i nastup muškog 
naraštaja, koji je iznenadio i lepim 
brojem (60). Vežbane su ovogodišnje 
praške vežbe. Bio jc to najbolji na
stup naraštaja koji sam video na na
šim okružnim priredbama u zadnje ove 
dve godine. Ženski naraštaj (22) od- 
vežbao je isto praške vežbe, dobro i 
skladno.

Sokolsko društvo Vinkovci, kao 
gost, nastupio je s vežbom M. Borasa 
na pesmu »More adrijansko«, sa 16 
članova i 9 članica. Ta je vežba dosta 
jednostavna, s veslima, lagana i efekt
na, jer su vežbači u mornar, odelima. 
Ne može se ni usporediti s vežbom 
br. Kovača, na istu pesmu. Odvežbana 
je bila dobro.

Mlada Sokolska četa Adaševci na- 
stupila je s 15 članova s prostim vež
bama sokolskih četa za Prag. 'Izvedene 
su bile vrlo dobro, na brojanje. Šteta, 
što nisu bolje uvežbali nastup, hoda- 
nje, razmak i otstup, i što je vodnik 
bio u civilu. Kvarilo je to lep utisak 
vežbe.

Članice (16) vežbaje su odlično 
praške proste vežbe. Članovi (52), isto 
s praškim prostim vežbama, nisu po- 
stigli tako savršene izvedbe.

U igrama nastupila su Sok. dru
štva Vukovar : Dalj u finalnoj utak- 
mici u odbojci, a ostale kategorije u 
raznim igrama. Odeljenja bilo je mno
go, tako da je vežbalište bilo prepu- 
njeno i nepregledno. To važi i za od- 
bojku, gde su bile bez potrebe odigra
ne 3 igre, makar je stanje nakon 2 igre 
bilo 2:0 u korist Vukovara.

Članovi sokolske konjiče iz Vin
kovaca (16) odvežbali su peške, lagane 
vežbe sa sabljama. Izvedba dobra i 
skladna. Pratnja glazbe, t. j. razni od- 
lomci marševa u lagariom tempu — ni
je odgovorala.

Na spravama nastupilo je 7 ode
ljenja (4 odeljenja članova, 2 narašta
jaca i 1 naraštajki). Nekoja su odelje
nja pokazala vrlo lepu uvežbanost, na
ročito članovi iz Vinkovaca na preči i 
naraštajke iz Vukovara na karikama u 
ljuljanju. Vežbe su trajale predugo i 
zamorile su gledaoce i vežbače.

Kao zadnja točka programa bio je 
nastup vinkovačke konjiče (18) u vež
bama s kopljem, na konjima. Vežbe — 
praške — izvedene su dobro. Načelno 
koplje i konj pretpostavljaju gibanje, 
akciju. trku. Na konju, koji mirno sto
ji, gube svoj značaj.

Celokupni tehnički uspeh sleta bio 
je dobar. Koliko su odgovarali brojevi 
vežbača pojedinih kategorija (osim 
članica), koje su nastupile, u toliko 
nije odgovarao vanjski izgled cele pri
redbe. Opažala se izvesna primitivnost 
i neiskusnost u nastupima, hodanju, 
razmaku i t. d. Izgleda, da prednjači 
i vodn ci društava nemaju u tome do- 
voljno iskustva i da to potcenjuju i ne 
uvežbavaju. To je svakako greška, jer 
od tih, na prvi pogled sporednih stva
ri, mnogo ovisi baš vanjski izgled cele 
priredbe. Važi to o za načelništvo So
kolskog društva Šid, koje je svakako 
trebalo da traži više uputa i saveta od 
načelništva okružja, i to u pogledu ure- 
daja vežbališta, njegove veličine, broja 
limenih znački, razmeštaja sprava, po
stavljanja mostiča za načelnika okruž
ja  i t. d.

Uvcčer istoga dana priredena jc 
akademra, kojoj potpisani nije mogao 
prisustvovati. Prema programu^ nastu
pila su na istoj društva i čete Šid, Br
de vik, Tompojevci, Dalj i Tovarnik.

Celi je slet vodio načelnik okružja 
brat Andrija Šijanovič iz Vukovara. 
Načelništvo župe zastupao je potpi- 
sani. Ing. M. Kvapil.

25-GODIŠNJICA SOKOLSKOG 
DRUŠTVA NAŠICE

25 godina je prošlo, otkako je po 
prvi put u Našicama pala reč o Sokolu. 
25 .godina je navršeno, otkako je do- 
nešena odluka, da se i našičko gra- 
danstvo priključi gromkom apelu, koji 
je upučen celom našem narodu sa I 
svesokolskog sleta iz Zagreba. Zagreb, 
taj duhovni centar celoga našega rant 
jeg, u tesnu autonomiju šilom skuče- 
nog nacionalnog života, bio jc i onoga 
puta na višini svoje zadače. Iz Zagreba
— kamo se 1906 godine po prvi put na 
teritoriji naše ranije, predratne pokra
jinske autonomije, prigodom prvoga 
svesokolskog sleta, sletiše Sokoli iz 
svih slovenskih krajeva — prolomio je 
zrakom kliktaj slovenskih Sokolova ta
ko snažno, da je poput bujice prodro 
u dušu našeg imtelektualnog nacional
nog življa, osvežujuči sve one osečaje 
što su se mukotrpno stolečima sabrali 
i naslagali, pritiščuči teško sapete gru
di celog hrvatskog naroda.

I svesokolski sle*v.u Zagrebu do- 
čarao je svima pred oči vel.činu, snagu 
i moč one u čvrstvu organizaciju Svr- 
stane falange poštenja, ljubavi, požrt- 
vovnosti i oduševljenja, koja pobeduje 
svaku nepravdu. Klicu toga opčega ve
rovanja prenosi snaga udivljenja na 
sve strane. Nada u bolju budučnost 
postaje verom Sokolstva. Vera i sigu- 
ran uspeh postaje dogmom, koja po
stavlja zadaču da na plodovima svoga 
rada osnuje srečnijc dane otadžbini i 
svome narodu. Uz aktivnu saradnju 
Sokola, koji če i nacionalnim uzgojem 
svoga članstva moči da jedan deo na
rodno - prosvetnega rada ponese na 
svojim snažnim pleč.ma, treba prokr- 
čiti put potpunoj slobodi.

Poput kakove svete žiže, prenosi 
ushičena mladež ideju Sokolstva u 
sve krajeve naše tada malene i tesne 
otadžbine, Hrvatske, Slavonije i Dal
macije. Iz krila Hrvatskoga Sokola za- 
grebačkog donosi godine 1907 i u Na- 
šice tu ideju sada več pokojni brat Mi- 
ron pl. Praunspergcr-Haderdorfski, ko
ji dolazi u Našice kao apotekarski 
vežbenik. Svi slojevi gradanstva živo

podupreše to nastojanje pokojnoga 
Praunspergera. Na čelo same akcije 
stupi glavom tadanji kr. kotarski pre- 
stojnik našički, sada več takoder mrtvi 
brat Dragan Murat. Sokolska se ideja 
ubrzo afirmirala u Našicama. — Nema 
sumnje, da je baš ta spontana priprav
nost brata Dragana Murata, koji je 
imao ne samo ljubavi za samu stvar, 
nego i petlje, da se kao pretstavnik ta- 
danje najviše lokalne državne vlasti 
stavi čak i na čelo toga nacionalnega 
pokreta, davši time največu moralnu 
potporu i  zaštitu, bila, pored dobre vo
lje i velikog shvatanja našega gradan
stva največi zalog tako nagloj i efikas- 
noj afirmaciji sokolske ideje u Naši
cama. Njegovom se uplivu ima da za
hvali, što je i Marko grof Pejačevič, — 
sin tadanjeg hrvatskog bana dr. Teo
dora grofa Pejačeviča i Lile grofice Pe
jačevič, koji su prigodom 1 svesokol
skog sleta u Zagrebu tako odlično iz
vršili ulogu hrvatskoga domačine, — 
stupio u sokolske redove, postavši uje- 
dno i prvim starešinom hrvatskoga So
kola u Našicama, te kao takav, uz ro
ditelje, i največim dobrotvorom našič- 
kog Sokola.

Demokratskoj ideji našega Sokola 
uspelo je time ubrzo i lahko da poveže 
sve niti izmedu svih slojeva društva i 
gradanstva u Našicama i okolici. Sva 
oni, koji su sudelovali u prvom radu 
našičkoga Sokola, mogu sa zadovolj
stvom da pogledaju na plod svoga te- 
meljnog početka. Mogu to tim više, što 
se po, njima osnovani Hrvatski Sokol 
danas kreče pod imenom koje jc pre 
25 godina za sve nas -bilo tek jedna 
pusta želja, san, o kojemu se bez za- 
merke stvarno nije smelo ni govoriti. 
Taj naš tadanji san danas je stvarna 
java.

Pod zajedničkim imenom lepe i 
prostrane naše Jugoslavije našao se 
složan Srbin uz Hrvata i uz Slovenca, 
ujedinivši se u Jugoslovanstvu.

Pod okriljem slavnog našeg I jugo- 
slovenskog Kralja našla se ujedinjena 
jugoslovenska jata naših Sokolova, po- 
stavivši na čelo dičnog potomka pro
slavljene naše jugoslovenske dinastije 
iz kuče Karadordeviča, milog nam i 
dragog Prestolonaslednika Petra.

Jugoslavija živi!
Ideali i ranijeg Hrvatskog i Srp- 

skog i Slovenačkog Sokolstva ispunjeni 
su.

Sokoli če i dalje staviti sve svoje 
mlade i snažne sile u službu te drage 
naše Jugoslavije, koja je prigrlila So
kole jednako kao i Sokoli nju! Ona ih 
čuva i štiti! Sokoli če joj ljubav vratiti 
ljubavlju. *

Dne 18 IX o. g. proslavio je na
šički Soko 25 godina svoga opstanka.

Bila je to slava Našica. Svečano 
raspoloženje započelo je več 17 IX o. g. 
S^e kuče bile su okičene državnim za
stavama. Sva našička društva i korpo
racije priključile se s gradanstvom na
šemu Sokolu. To se naročito isticalo 
prigodom bakljade i podoknice, koja 
je, predvodena Sokolima u predvečerje 
same proslave, prošla našičkim ulica
ma zaustavivši se pred prozorima dru- 
štvenog starešine br. Petra Kora, jed- 
noga od osnivača Sokola u Našicama, 
gde su izmenjeni srdačni pozdravni i 
odzdravni govori, pretkani osečajima 
medusobne ljubavi i poštovanja i iskre- 
nom odanošču Sokolu i Jugoslaviji.

Sam dan proslave započeo je pola
ganjem venaca na grobove prvoga sta
rešine Marka grofa Pejačeviča i prvoga 
tajnika Josipa Rora. Posle izvršenja 
toga akta punog pijeteta i priznanja, 
celokupno se članstvo, zajedno s go
stima koji su pridošli s teritorije celog 
sokolskog našičkog okružja, pračeni 
izaslanicima bratske Sokolske župe 
Osijek, u povorci koju je predvodila 
osječka sokolska fanfara, uputio u 
crkvu, gde je prigodom svečane službe 
božje tako lepo i skladno pevalo H. P. 
D. »Lisinski«.

Posle toga uputilo se celokupno 
članstvo u sokolanu gde je u prisuču 
svih gostiju, Sokola, pretstavnika vla
sti i gradanstva održana svečana sed- 
nica, s koje su odaslani brzojavni po
zdravi Nj. Kr. Vis. Prestolonasledniku 
Petru, starešini Saveza SKJ, br. savez- 
noj upravi, gospodinu ministru Kralje
viču, gospodinu banu Peroviču i stare
šini župe Osijek bratu Miti Petroviču. 
Na toj sednici, po predlogu upravog 
odbora, zaključen je osnutak »fonda 
za nabavu sokolske zastave«.

Posle podne održana je javna vež
ba — slet našičkog okružja. dok je pre 
podne održano jubilarno lakoatletsko 
okružno natccanje, za koje je starešina 
našičkog Sokola poklonio kao darove 
lepe slike Njihovih Veličanstva Kralja 
i Kraljice te Prestolonaslednika. Javna 
vežba održana je u prisuču velikog 
broja gledalaea, uz sudelovanje svih 
okolišnih društava i četa našičkog 
okružja sa 269 članova vežbača.

Umesno je istači, da članstvo svih 
društava i četa, napose pak njihovi vo
de, starešine i načelnici, mogu biti za
dovoljni, jer su nastupi i vežbe izve
deni uz opče zadovoljstvo i priznanje 
svih.

Naročito treba dalje istači pozor
nost i disciplinu te izjednačenost pri
godom izvadanja vežbi i kod svih van 
našičkih društava i četa, što je doka
zom velikog truda i požrtvovnosti 
svih, napose onih koji su kao načelnici 
njihovi nastojali, da se taj važan mo- 
menat mogao toliko zapaziti.

Shvatljivo je da je članstvo Sokola 
Našice najistaknutije moglo pored toga

dokazati i zamernu svestranu svoju 
tehničku doteranost, u kojoj se jasno 
odrazavao 25godišnji kontinuirani rad.

Proste vežbe članstva i vežbe na 
spravama, a napose našičke vežbe 
»bedmorice i antičkih trkača«, izazvale 
su opče priznanje i divljenje, koje 
moze da posluži na čast ne samim vež- 
Oacima nego i njihovim prednjacima: 

.V  iJragutinu Majeru, društvenom 
načelniku i njegovom zameniku bratu 
Antunu Majeru opče voljenom »Bi-
DICKU«.

Navečer istoga dana razvio se ani
miran;! ples.

Župa Osijek može biti ponosna na 
v',10’ St° J0j je, pružil° našičko okružje.
■ :.ozf biti zadovoljan i okružni načel- 
mk brat Marko Mogorovič, gledajuči 
discjplmovanost okružnog članstva i 
svih funkcionera, a najzadovoljniji mo
že da bude sam jubilarac, t. j. našički 
Sokol i njegovo članstvo, dokazavši 
svima koliko može da stvori ustraina 
pozrtvovnost.

1 aj uspeh našičkog Sokola neka : 
njegovom članstvu kao i članstvu ce- 
oga nasickoga okruga bude potstre-

J' rat  ̂ — na Pon os i sreču  
otadzbm e i naroda. —  P. R.

SOKOLSKO DRUŠTVO VALPOVO
Proslava društvene 25-godlšnjice i 

razviče društvene zastave.
U nedelju 2 oktobra o. g. doživelo 

je Valpovo retku sokolsku slavu: do- 
m.aL'c Sokolsko društvo uz sudelova
nje bližih bratskih društava proslavilo 
je svoju 25-godišnjieu te razvilo novu 
društvenu zastavu.

Več u subotu uvečer stigao je u 
Valpovo izaslanik Saveza SKJ brat 
Hinko Nagler, tajnik Sokolske župe 
Zagreb, koji je 1907 godine bio inicija- 
tor i osnivač valpovačkog Sokola. U 
nedelju pre podne stigoše Sokoli i 
Sokolice te gosti iz Donjeg Miholjca, 
Podgajaca, Belišča, B. Magadenovca, 
Petrijevaca, Habjanovaca, Koške i 
Osijeka te sokolska glazba Sokolskog 
društva Osijek donji grad. Lepi broj 
kuča u glavnim pa i sporednim uli
cama Valpova bio je okičen zastava
ma.

U 10 lA sati odvezlo se izaslanstvo 
uprave domačeg Sokolskog društva tc 
izaslanik Saveza, nadalje zamenik sta
rešine Sokolske župe Osijek i Sokol
skog društva Osijek g. g. brat Dragu- 
tin Reti te starešine iz D. Miholjca i 
Petrijevaca, na domače groblje, gde jc 
izaslanik župe uz komemorativni go
vor položio cveče na grob pok. dra. 
P. Mergentalera, a starešina domačeg 
društva na grobove pok. potstarešine 
Josipa ta ja , pok. prednjaka Josipa 
Biberta st. te izvršujučeg člana Fra
nje Teodoroviča.

Posle 11 sati obavljena jc sveča
nost razviča zastave na Trgu kralja 
Tomislava, na ukusno iskičenoj tribi- 
ni, u prisuču Sokolstva, izaslanika vla
sti i društava, odeljenja članova doma
čeg Vatrogasnog društva i skromnog 
broja gradanstva. Starešina domačeg 
društva pozdravio je prisutne i u svom 
govoru istakao, kako je današnje So
kolstvo idejni naslednik i nastavljač 
rada i misli predratnog Sokolstva, ko
jemu je isto kao i nama bila misao 
vodilja — Tiršcva sokolska misao. — 
Zato današnje naše Sokolsko društvo 
i slavi 25-godišnjicu osnutka prvog 
»Hrvatskog Sokola« i edaje poštu nje
govim osnivačima.

Nato je kuma zastave, sestra Ma
rija Čižekova, sopruga šumar. savetni- 
ka ing. J. Čižeka, razvila novu sokol
sku zastavu sa željom, da ona pod so- 
bom okupi sve što je dobro i pleme
nito, i predala je starešini domačef, 
društva, da pod njom valpovački So
kol gaji sokolsku misao, imajuči uvek 
na umu geslo ispisano na njoj a ukle- 
sano u sokolska srca: Sokolstvom
Slovenstvu, Slovenstvom Čovečan- 
stvu! Vežuči krasnu kumovsku traku, 
na koju je sama izvezla reči: Ni kori
sti — ni slave! — pozvala je valpova- 
čke Sokole, da pod tom lozinkom so
kolske požrtvovnosti i samozataje ra
de i napreduju za dobro Sokola, a za 
napredak i čast naroda i domovine. 
Kuma je svoj dirljivi govor završila 
rečima: »Neka vam svevišnji Bog ude- 
li svoju milost i blagoslov, neka vam 
okrepi telo i očeliči duh, da uzmognete 
ispuniti svoj veliki sokolski zadatak! 
Zdravo!«

Starešina je primio iz kuminih ru
ku novu zastavu, podigao u vis da 
prvi puta zaleprša na čelu svih vrsta 
i redova valpovačkog Sokolskog dru
štva i predao u ruke barjaktara br. 
Nikole Filošcviča, koji je obečao, da 
čc je ponosno nositi i čuvati časnu i 
neokaljanu. Starešina je na to upra- 
vio članstvu nekoliko reči o znaeenju 
lipova venca, izvezena na sokolskoj 
zastavi, ističuči, da naš nacionalizem 
i slovensko osečanje mora biti u skla
du sa sveljudskim idealom, jer teška 
i ozbiljna vremena, koja preživljava 
danas sav ljudski rod, zahtevaju, da 
Slovenstvo kaže svoju odlučnu reč kod 
oblikovanja novog društvenog i gospo- 
darskog poretka u životu čovečanstva.

Nato jc  oduševljen im  govorom  po
zdravio ovu sokolsku  slavu izaslanik  
Saveza SKJ brat H inko N agler, sp o ; 
m enuvši tešk oče, s kojim a su sc ima i 
boriti Sokoli pre 25 godina u svom 
radu i razvitku. Poziva gradanstvo da
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podupre svoje Sokole, koji su jamei 
narodnog i državnog napretka.

Posle govora pretstavnika Sokol
ske župe brata Dragutina Retla, stare
šina Sokolskog društva iz D. Miholjca 
brat dr. Božidar Katušič okitio je u 
ime svog društva novu zastavu divnom 
trakom, u znak pažnje i bratske uza- 
jamnosti naših dvaju društava. Ga- 
nutljiv je bio trenutak, kada su se ukr- 
stile zastave valpovačkog i miholjač- 
kog Sok( la. Na vrhuncu "adosti i pri 
završetku svečanosti odaslan je Nj. 
Vel. Kralju ovaj brzojavni pozdrav: 

i »Slaveči 25-godišnjicu osnutka 
društva pod danas razvijenim bar ja
kom, Sokolsko društvo Valpovo, odano 
i verno pozdravlja tvorca Jugoslavije 
Nj. Vel. Kralja Aleksandra 1 te sr- 
dačno i bratski pozdravlja svog vrhov- 
nog starešinu Nj. Vis. Prestolonasled
nika Petra!«

Ovaj je pozdrav popračen klica
njem Kralju i Jugoslaviji, a nakon ot- 
sviranja himne usledio je mimohod 
Sokolstva novoj sokolskoj zastavi.

Nova je zastava prekrasni ručni 
rad gde. F. M. Majstorovič iz D. Mi
holjca, a radena je na teškoj svili, ve
zena zlatom i svilom. Troškovi nabav- 
ke namireni su darovima mnogih čla
nova i prijatelja Sokola te prinosima 
sokolskih i drugih kulturnih društava.

U 3 sata posle podne održana je 
u dvorištu kina velika javna vežba, na 
kojoj su nastupile sve kategorije do- 
maćeg društva uz brojno sudelovanje 
bratskih društava iz bliže i dalje okoli
ce. Sve su kategorije vežbale svoje 
propisane proste vežbe za praški slet 
(33 žen. dece, 66 muš. dece, 40 muškog 
naraštaja, 32 ženskog naraštaja, 24 
članice i 36 članova), dok su od po
sebnih nastupa vežbali Magadenovča- 
ni seljačke proste vežbe, dečaci iz Be
lišča vežbe s puškama, naraštajci iz 
Belišča skupine. Na spravama su vež
bali: članovi iz Osijeka na preči, Ma- 
gadenovčani su skakali s motkom, do
mači članovi vežbali su na ručama, a 
domače Sokolice preskoke preko ko
nja u šir. Javnu vežbu iskusno je vo- 
dio dugogodišnji načelnik brat Ivo 
Abramič, a sve je vežbe pratila glazba 
Sokolskog društva Osijek d. g.

Večernjom plesnom zabavom u 
dvorani Hrvatske čitaonice završena 
je ova lepa i retka sokolska slava val- 
povaekog Sokola.

Valja spomenuti, da nova zastava 
nije posvečena crkvenim obredom, 
premda je to Sokolsko društvo zamoli-
lo na učtiv način. Više crkvene vlasti 
nisu naime to dozvolile! Svečano raz- 
viče valpovačke sokolske zastave osta
le ipak nezaboravno u sreima svih 
Prisutnih Sokola i Sokolica, jer su bili 
svedocii iskrene i dirljive manifestacije 
sokolske misli i jugoslovenske narodne 
s vesti!

SOKOLSKO DRUŠTVO 
VALANDOVO

27 septembra o. g. Sokolsko dru
štvo u Valandovu priredilo je vrlo 
uspeli propagandni izlet na kome su 
uzeli učešča skoro svf članovi društva.

Izlet je učinjen do sela Pirave, gde 
su vežbači društva u zajednici s vež- 
bačima Sokolske čete iz Pirave izveli i 
nekoliko veoma uspelih vežbf.

Pre početka vežbi starešina So
kolske čete iz Pirave br. T. Todorovič 
°držao je pozdravni govor, zahvalivši 
?e Prisutnima na učešču što su u lepom 

roju prisustvovali.
» . “osle govora br. Todoroviča otpo- 
v e su javne vežbe i to ovim redom: 
zenski naraštaj, muška deca, ženska 
o0?3’, muški naraštaj, vežbe članova 
sokolske čete i na poslctku šaljiva 
vezna — trka u vrečama.

I o završenom programu starešina 
f s!va i  agilni sokolski radnik br. Ra- 
divoj Nanović, održao je duži govor u 
kome je istakao napor Sokolstva za 
oslobodenje slovenstva kao i cilj So
kolstva.

Prilikom vežbanja iz mnogih usti- 
ju cule su sc pohvale i divljenje na ve
stmi vežbača, pa su izrazili želju da se 
u selu Piravi priredi javan čas.

svojim radom Sokolsko dru-
postati jednnd° ViU' nC“ma, sumnje- da će

Sokolskn ? naprednijih društava.
merava da prired? v°sU Vi?landovu na
po ostalim  krajevirnij l? kvih  1
skog, jer su se ovakvi izleff ' a ']- 
vrlo praktični za širenje Sokolstva* '

T. P.

Župa Sušak - UifeJca
SOKOLSKO DRUŠTVO ALEKSAN

DROVO
One 2 okt. o. g. priredilo je dru

štvo svoju akademiju. Ovom prigo- 
dom po prvog puta nastupilo je s do
brim uspehom, pod vodstvom br. Je
rančiča, društveni kvartet, koji je bio 
nagraden s velikim aplauzom brojne 
Publike. Zatim su ž. deca nastupila s 
vrlo efektnom vežbom »Ples zvezdica«, 
kOja je pružila lep užitak, pogla- 
vito jer su i odela potpuno odgo- 
varala toj vežbi. Zatim je nastupio m. 
naraštaj u vežbi »Vrbniee nad morem« 
te članice i naraštajke. Najlepša je bi- 
la poslednja tačka »U boj«, koju su 
s punim razumevanjem vežbali članovi

uz pratnju društvenog kvarteta, te su 
istu morali na želju publike ponoviti. 
Sve ostale vežbe pratila je na klaviru 
naša radina sestra načelnica Čižek. Na
kon svršenog programa razvio se ples.

Da tako lepo i doterano nastupaju 
sve kategorije, ide svaka hvala i čast 
našem požrtvovnom prednjačkom 
zboru, kojem stoji na čelu br. Rajmund 
Žic.

Vredno je spomenuti, da se ovom 
prigodom nisu točila nikakva alkohol
na piča.

Prema zaključku poslednje sed- 
nice prednjačkog zbora, počelo se več 
s pripremama za proslavu našeg praz
nika 1 decembra. Uvcrcni smo, da če 
nas i tada sve kategorije ponovno 
osvedočiti o svom predanom i svestra- 
nom sokolskom radu. P. O.

SOKOLSKO DRUŠTVO PAG 
Tečaj za novo članstvo.

Dne 2 oktobra t. g. započeo je u 
ovom društvu tečaj za novo članstvo. 
Tečajem rukovodi brat prosvetar Us- 
miani Juraj. Prosvetni odbor društva 
sastavio je program tečajnog rada, koji 
se sastoji od pet čisto ideoloških pre
davanja, koja če održati društveni 
prosvetar, redom svake nedelje u me
secu oktobru. Program je u celosti 
odobrila i naša župa. Pored redovitog 
prosvetnog rada, najavljena su od 
strane sokolskih prosvetnih radnika 
još mnoga predavanja kulturno-naeio- 
nalnog sadržaja, kao i predavanja iz 
područja zadrugarstva, poljoprivredc i 
ekonomije, koja sc mogu održati do 
konca decembra o. g. J. U.

IMENOVANJE OKRUŽNOG PRO- 
SVETARA ZA OTOČKO OKRUŽJE

Zaključkom prosvetnog odbora 
Sokolske župe Sušak-Rijeka imenovan 
je društveni prosvetar ovdašnjeg dru
štva brat Usmiani Juraj, učitelj, okruž- 
nim prosvetarom za otočko okružje, 
koje obuhvata sokolska društva na te
ritoriji otoka Raba i Paga. Ovaj čin So
kolske župe srdačno pozdravljamo, jer 
smo čvrsto uvereni, da če od sada na
stati jača povezanost medu prosvet
nim radnicima sokolskih društava u 
okružju. Brat Usmiani i kao vodič i kao 
aktivni radnik na kulturnom polju ra
da dovoljna nam je garancija, da če 
prosvetni rad društava na ovim otoci- 
ma postići željene rezultate, te dostoj
no izvršiti kulturno-nacionalnu misiju
i time dati društvima pravi značaj op- 
stanka na ovom dosta izloženom delu 
Jadrana. S. I.

Ž u p a  Tuxla
TAKMIČENJE SOKOLSKIH CETA

Ovogodišnje takmičenje sokolskih 
četa naše župe bilo je organizavano po 
okruzima. Takmičili su se članovi četa 
u lakoatletskom petoboju, koji je obu- 
hvatao: proste vežbe, skok u visinu, 
skok u daljinu, bacanje kugle i trčanje 
na 100 m. Tablice za ocenjivanje zahte
vale su svestranu izvežbanost pojedi- 
naca. Za postignuče 10 bodova potreb
no je bilo u pojedinim granama poka
zati sledeče uspehe; skok u visinu 
140 cm, skok u daljinu 450 cm, baca
nje kugle 800 cm, tičanje na 100 m u 
13 sek. Svaka četa mogla je postaviti 
samo jednu vrstu (5—( članova) ili po- 
jedince. Svako od tri okružna takmi- 
čenja, održana u raznim mestima, su- 
dili su kao glavni suci -ista brača, tako 
da še uspeši mogu medusobno uspo- 
redivati. Opče pripremne radove za 
takmičenje organizovalo je načelništvo 
župe, dok su uredaj vežbališta i lo- 
kalnu organizaciju provodila društva u 
čijem sedištu je odnosno takmičenje 
održano. ’• .

Iza svakog takmičenja prireden je 
javni čas ili akademija, kojom prilikom 
su proglašen' odmahj rezultati i pode
ljene diplome.

U svakom akrugu vlada veliko in- 
teresovanje kakovi su rezultati takmi- 
čenja u druga dva okruga. Za to u 
ovom članku želimo dati pregled tak- 
mičenja svakog pojedinog okruga, kao
i celokupno rezultate za čelu župu. Op- 
čenito možemo l onstatov.iti, da smo 
ovakovom organizacijom takmičenja 
po okruziina vrlo zadovoljni, jer omo- 
gučuje da takmičenju sudeluje svaka 
četa, a i jer su troškovi neznatni. Po
jedine čete u okruzima, i pojedini 
okruzi kao celina, nastoje tla budu 
najbolj,;.

I okrug — tuzlanski
Takmičenje je priredeno kod ma- 

nastira Ozren u delokrugu Sokolske 
eete Bos. Petrovo Selo, prilikom na
rodne i manastirske slave dne 28 av
gusta. Od vajkada je običaj, da se na 
ta dan kod manastira Ozren sakuplji 
narod iz bliže i dalje okolice, pa su 
eete I okruga želele da se toga elana 
pr.redi takmičenje i javni čas, kako bi
se, s!°1 .VCC1 , OJ Š tjak a  upoznao sa sokolskim radom. ^

Uređaj vežbališta zahtevao je 
mnogo posla, koji su izvršili sami čla
novi četa dobrovoljnim kulukom. Ta 
činjenica još više dobiva na vrednosti 
kad znamo, da su baš te okolne čete 
na mesec dana ranije stradale od leda, 
koji im je uništio sve useve. Led im

je mogao uništiti plodove zemlje, ali 
ne A plodove sokolskog vaspitanja. 
Njihova sokolska svest je ostala vi
soka, iznad materijalnih nevolja.

Samo takmičenje izvedeno je na 
27 avgusta od 13 do 18 časova, a sutra- 
dan je održan javni čas i proglašeni 
su sledeči rezultati:

V r s t e  : tačaka %
1 Husina (Kreka) 193.79 74.5
2 Porječina (Kreka) 177.16 68.9
3 Bos. Petrovo Selo

(Kreka) 155.36 59.7
4 Požarnica (Tuzla) 155.18 59.6
5 Kakmuž (Kreka) 145.18 56.1
6 Ljepunice (Bukinje) 139.75 53.7
7 Dubrave (Kreka) 120.49 46.3
8 Bistarac (Lukavac) 119.99 46.1

P o j e d i n c i : tačaka %
1 Šimic Niko (Husina) 45.5 91.0
2 Stjepanovič Boško

(Kakmuž) 40.0 80.0
3 Bahič Tunjo (Husina) 39.5 79.0

Na javnom času osim takmičara 
nastupili su u prostim vežbama i ostali 
vežbači obližnjih četa. Najuspelija tač
ka bila je: »Uzorni vežbački čas za so
kolske čete«, koja je gledaocima poka
zala raznoliko i obilno gradivo sokol
ske telovežbe (bez glavnih sprava), ko- 
je se primenjuje u radu s četama. S 
uspesima takmičenja ovog okruga bili 
smo potpuno zadovoljni. Od 12 četa, 
koliko ih ovaj okrug broj.i, prisustvo- 
valo je 8, t. j. */*•

II okrug — dobojski
Takmičenje je priredeno u Tesli- 

ču dne 11 septembra i spojeno s jav
nim časom mesnog društva. Što se tiče 
uređaja vežbališta i ostalih udobnosti, 
ovo je takmičenje bilo upravo uzorno. 
Priznanje za to ide funkcionerima dru
štva Teslič, koji su se za sve pobrinuli
i upravo na sve misleli. Od 13 četa, k i- 
liko ih ovaj okrog broji, prisutno je 
bilo na takmičenju 8, t. j. 2Д. Postig- 
nuti rezultati, kako pojedinaca tako i 
celih vrsta, upravo su nas zadivili, a 
to se najbolje razabire iz sledečeg pre
gleda rezultata takmičenja:

V r s t a  : tačaka % 
240.16 92.371 Kožuhe (Doboj)

2 Srp. Grapska-Buštelič
(Doboj) 216.40 83.23

3 Osječani (Doboj) 215.23 82.78
4 Čečava, (Teslič) 176.71 67.96
5 Boljanič (Doboj) 157.34 60.51
6 Pribinič (Teslič) 124.23 47.78
7 Blatnica (Teslič) 93.75 36.06

Vručica (Teslič) — poništeni le- 
zultati, jer takmičari osim jednoga ni
su nastupili na javnom času.

P o j e d i n c i : tačaka # %
1 Mitrovič Milan (Kožuhe) 47.66 95.3
2 Marič Milan (Kožuhe) 47.50 95.0
3 Seksan Zdravko

(Kožuhe) 46.50 93.0
Prva vrsta 1 okruga dolazi ovde 

tek iza treče vrste! Na javnom času 
posle podne videli smo lepih tačaka 
društava: Teslič, Doboj, Brčko i Der- 
venta, te raznih kategorija pojedinih 
četa. Šteta, da je teslička glazba još 
premalo spremna za pratnje prostih 
vežbi, jer strašno je gledati najrazli- 
čitije vežbe uz jednu te istu pratnju. 
Glazba nije samo za davanje takta!

III okrug — bijeljinski
Posle ovako lepo izvedenih dvaju 

okružnih takmičenja. teško nam je bilo 
videti nesposobnost i nespremnost ma
tično)! društva ovog okruga za organi- 
zaciju i .izvedbu takmičenja svojih če
ta. Večina četa društva Bijeljine nisu 
znala hoče li se sigurno održati tak
mičenje 2 oktobra i u koji sat. Zato 
smo u 6 sati, kada je takmičenje po
čelo, imali na vežbalištu svega 4 vrste 
(iz 4 čete). Moramo naglasiti, da III 
okrug broji 16 četa, dakle učestvovalo 
je samo 'Л svih četa. Tokom takmiče
nja pristizale su još neke vrste, tako 
da je u 10 sati, kada je takmičenje bilo 
pri kraju, takmičilo 4 vrste, a 6 vrsta 
posmatralo. Da je bilo više osečaja 
d už nos ti kod zato odgovornih funkcio- 
nera društva Bijeljine, učestvovalo bi 
i na takmičenju III okruga s/a četa kao 
i kod prva dva.

Zasebnu pažnju zaslužujc »sprem- 
nost« takmičara, što se vidi iz sledečih 
rezultata vrsta:

V r s t a  :
1 Bogutovo Selo 

 ̂ (Ugljevik)
2 Turski Janjari

(Bi jeljina)
3 Donja Čadavica

(Bijeljina)
4 Zagoni (Bijeljina)

P o j e d i n c i :
1 Radovanovič Petar

(Bogutovo Selo)
2 Jusič Mehmed

(Turski Janjari)
3 Stankič Nedeljko

(Bogutovo Selo)
Vidili smo pojedinaca da uopče 

ne znaj u skakati, možda nisu u svojoj 
četi uopče tu granu nikada vežbali.

tačaka %

157.00 60.4

129.99 50.0

105.67
91.83

40.6
35.3

tačaka %

44.50 89.0

34.16 68.3

30.16 60.3

Jcdno se mora ipak istaei: proste vež
be su razmerno bile dobro naučene, 
mnogo bolje od lake atletike. Discipli
na takmičara takoder nas je zadovo
ljila.

Pregled za celu župu
Kad sastavimo napred spomenute 

rezultate okružnih takmičenja, dobi
vamo sledeču sliku cele župe:

Broj četa u našoj župi iznosi 41. 
Na takmičenju je sudelovalo 20, dakle 
skoro 'A, što je lep razmer, ali nas 
još ne sme zadovoljiti. Najbolje re
zultate dao je II, a najslabije III okrug. 
Usporedivši takmičenja 1931 godine s 
ovogodišnjim, vidimo lep napredak če
ta u lakoj atletici. Svakako su mnogo 
doprinela tri okružna prednjačka te
čaja što ih je župa priredila u febru- 
aru i martu o. g. i tečajevi za Sokole- 
vojnike u Beogradu.

Sve čete, koje su se takmičile u 
okruzima, zauzele su sledeči poredak, 
gledom na celu župu:

1 Kožuhe, 2 Srp. Grapska-Buštelič,
3 Osječani, 4 Husina, 5 Porječina, 6 Ce- 
čava, 7 Boljanič, 8 Bogutovo Selo, 9 
Bos. Petrovo Selo, 10 Požarnica, 11 
Kakmuž, 12 Ljepunice, 13 Turski Jan
jari, 14 Pribinič, 15 Dubrave, 16 Bista
rac, 17 Donja Čadavica, 18 Blatnica, 
19 Zagoni.

Prvih devet mesta pojedinaca za- 
uzeli su brača:

1 Mitrovič Milan (Kožuhe), 2 Ma
rič Milan (Kožuhe), 3 Seksan Zdrav
ko (Kožuhe), 4 Šimič Niko (Husina), 5 
Mišič Milan (Kožuhe) i Jovanovič Ran- 
ko (Srp. Grapska-Buštelič), 6 Cakare- 
vič Marko (Srp. Grapska-Buštelič), 7 
Radovanovič Petar (Bogutovo Selo) i 
Stevanovič Branko (Kožuhe), 8 Cvija
novič Živko (Osječani), 9 Dujkovič 
Mika (Osječani).

Najbolji postignuti rezultati u po
jedinim disciplinama sledeči su:

skok u visinu — 140 cm — 11 tak
mičara;

skok u daljinu — 500 cm — Rado
vanovič Petar;

bacanje kiigle — 952 cm — Rado
vanovič Petar;

trčanje na 100 m — 12 sek. — Jo
vanovič Ranko;

proste vežbe — 9 bod. — 3 tekmi- 
čara I okruga.

U buduče treba posvetiti veču 
pažnju prostim vežbama, jer kako smo 
videli, u lakoj atletici su ocene 10 vrlo 
često padale, dok je u prostim vežba
ma najbolja ocena 9. Sledečem takmi
čenju četa, koje treba da bude opet 
jedan korak napred — Zdravo!

Načelnik župe.

Smučarski takmlčarski red
Upravo ovili dana izišao je iz 

štampe »Smučarski takmičarski red«. 
Knjižica se naručuje kod načelništva 
Saveza SKJ u Ljubljani, Narodni dom, 
uz cenu od 5 Din po komadu; s pošta- 
rinom 6 Din. — Po nekoliko primera- 
ka knjižicc poslano je i župskim izve- 
stiocima kao i načelnicima društava, 
kod kojih mogu također da ga nabave 
sva brača i sestre.

Ž.upa Varaždin
IZ ŽUPE

Usled zahvale brata Jože Starea na 
časti župskog načelnika i odlaska brata 
Ivana Musiča, II zamenika načelnika, 
imenovao je Savez SKJ župskim načel
nikom brata Zvonka Šuligoja, načelni
ka Sokolskog društva Varaždin, a dru
gim zamenikom župskog načelnika bra
ta Miču Kovačeviča iz Ludbrega.

Odlaskom župskog tajnika brata 
Dragana Šifmana u Varaždinske Topli
ce imenovao je Savez tajnikom župe 
brata Tomislava Špoljara, a brata Šif
mana članom uprave župe.

Od 8 do 10 septembra o. g. održa
na je u Varaždinu župska prosvetna 
škola sa 29 polaznika, koja je van- 
redno dobro uspela. Potanje o toj 
školi i o zboru prosvetara izvestieemo 
naknadno.

Statiptički otsek župe odaslao je 
podatke za mali statistički iskaz; pre
ma istome udružena su u župi 24 dru
štva i 45 četa. Tokom godine raspu- 
šteno je jedno društvo i 1 četa, a osno
vano je 14 novih četa.

Javne vežbe održalo je ove godine 
15 društava i 30 četa, dočim je župa 
održala slet s javnom vežbom i žup
skim natecanjima. Župa ima 9092 pri
padnika. Od toga članova 3821, članica 
523, muš. naraštaja 863, žen. naraštaja 
238, muške dece 2083 i žen. dece 1564. 
Odora ima 330, zastava 21, glazbi i fan
fara 6, knjižnica 55, pevačkih zliorova
7 i tamburaških zborova 5. Veliki je 
nedostatak tehnički izobraženih voda, 
vežbaona i sprava.

SOKOLSKO DRUŠTVO ČAKOVEC
Dana 25 septembra održalo je So

kolsko društvo u Čakovcu svoj javni 
nastup na lepo uredenom sportskom 
igralištu.

Pre nastupa razvila se impozantna 
sokolska povorka svih sokolskih kate
gorija, koja je bila zaključena sokol
skom konjicom iz Varaždina i Čakov
ca. Uz sviranje, naizmence triju glaz

ba, povorka je išla od kolodvora po 
glavnini ulicama do sportskog igrališta. 
Osobito je pala u oči fanfara varaž- 
dinskog Sokolskog društva. Na mno
gim javnim i privatnim zgradama poja
vile su se spontano naše trobojnice kao 
znak, da Sokolstvo iz Čakovca ima ve
liko slavlje.

Dok su bile još sve kategorije So
kolstva postrojene na vežbalištu, po» 
zdravio je Sokole i opčinstvo lepim go
vorom starešina brat dr. Blašič Albin. 
Iza toga otsvirana je državna himna, te 
se klicalo starešini Saveza Nj. Vis. 
Kraljeviču Petru i Kraljevskom Domu. 
Brat starešina, kao svakom zgodom u 
ovakvim prilikama, setio se i ovaj put 
naše zarobljene brače u Istri, kao i 
narodnih mučenika, koji položiše svojo 
živote za jugoslovensku ideju.

Javnom nastupu je prisustvovao 
deneral 1 Konj. brigade brat Milosav
ljevič, narodni poslanik br. Macekovič, 
sreski načelnik brat dr. Kraljič, ko
mandant 8 konj. puka br. Vlaisavlje- 
vič, pomočnik komandanta puka pot- 
pukovnik br. Petrovič. Sokolsku župu 
zastupali su br. Zima Lacko i br. Va- 
nek Franjo, matično društvo župe za
stupali su br. Novakovič Stjepan, br. 
Pongračič Viktor te br. Šurbek Edo.

Pojedine kategorije nastupile su 
ovim redom: 1) ženska deca Sok. dru
štva Čakovec — župske vežbe; 2) mu
ška dćca Sokolskog društva Čakovec
— vežbe sa zastavicama; 3) ženski na
raštaj Sokolskog društva Čakovec i Va
raždin — proste praške vežbe; 4) mu- 
ški naraštaj Sok. društva Čakovec — 
proste praške vežbe; 5) članovi Sok. 
društva Čakovec-Varaždin, M. Sredi
šče i Gornji Mihaljevac — proste pra
ške vežbe; 6) članice Sok. društva Ča
kovec, Varaždin, M. Središče, Macinec 
i G. Mihaljevec — proste praške vež
be; 7) članovi Sok. četa Buzovec, Ma- 
einee, Mačkovec, Nedeliščc i Vratiši- 
nec — proste praške vežbe; 8) Drž. 
učiteljska škola — vežbe s kopljima; 
9) Sok. društvo Štrigova — pet sku
pina; 10) članovi Sok. društva Čakovec 
i Varaždin — sprave: preča, ruče; de
ca Sokolskog društva Čakovec — igre;
11) muškj naraštaj Sok. društva Čako
vec — voltežo^anje; 12) konjiča Sok. 
društva Čakovec — karusel.

Svega je nastupilo 308 vežbača. 
Osobito nas je ugodno iznenadila So
kolska konjiča, koja je nastupila u naj- 
uzornijem redu. Može se reči, da su 
sve vežbe bile izvedene vrlo precizno.

Vežbom je upravljao br. Iskra Mi
roslav. Prve direktive za osnutak ko- 
njiekog otseka dao je br. kapetan Turk 
Stanko, te pri tome i uspeo. Konjič- 
kim delom programa upravljao je brat 
kapetan Kilcr Rudolf, dočim su poje
dine kategorije vodili kod nastupa 
brača i sestre Kneževič Slavica, Ci
merman, Kučiš Tihomil, Fio Jovanka, 
Iskra Miroslav, Gudel Marija, Žganec, 
Zega, Androlič Ivan, Krist, Velie Mi
loš i Strahinovič.

Taj je javni nastup pokazao, da je 
Sokolsko društvo u Čakovcu na dostoj 
noj višini, da Sokolstvo uz bratsku sa- 
radnju naše hrabre vojske vrši ovde, 
na severnoj granici naše Otadžbine, 
svoju nacionalnu misiju u kulturnom 
i fizičkom vaspitanju uz geslo: Sve za 
kralja i za otadžbinu!

Tim putem neka bude izrečena is
krena hvala svoj brači i sestrama, iz 
bliža i daleka, kao i našem rodoljub- 
nom gradanstvu, koji su svaki po svo
joj moči doprineli, da je taj naš javni 
nastup uspeo u svakom pogledu odli
čno. M. R.

JAVNA VEŽBA SOKOLSKE ČETE 
BEDNJA

Dne 18 septembra t. g. priredila je 
Sokolska četa Bednja drugu svoju jav
nu vežbu. Ovog puta priredba je upri-
ličena u mestu Trakoščanu s razloga, 
da sokolska svest prodre i u naše naj- 
manje selo. U lepo aranžiranem i 
ukusno iskićenom dvorištu vlastdin 
stva Trakoščan sakupio se velik broj 
gostiju od sviju strana, a naroeito sc- 
ljaštva iz okolice. Točno u 3 sata po- 
podne pre same vežbe zanosnim 2 ^ ° '  
rom pozdravlja starešina čete brat ma
tica Pavao sve prisutne, našto je glaz
ba iz Lepoglave zasvirala himnu.

Tajnik brat Gribl Silvije predveo 
je najpre mušku decu, zatim sestra 
Vrence Ljubmila, žensku decu s ven- 
cima. Iza dece nastupila je s praškim 
vežbama domača četa, koju je pred
veo brat Gribl. Osim domačih, nastu- 
piše s praškim vežbama i susedne če
te: Višnjica i Kamenica. U poslednjoj 
tačei nastupilo je matično društvo Le- 
poglava s praškim vežbama i vežbom 
na spravama.

Vežbače predveo je starešina dru
štva iz Lepoglave brat dr. Šantcl Oto, 
koji unatoč toga, što je pred kratko 
vreme slomio nogu na sokolskoj vezbi, 
nastupa i kod ovc zgode. Osim toga 
vukle su uže domača četa i četa Viš
njica. U dva navrata nadvladaše do
mači. Iza vežbe razvila sc lepa zabava.

Tako je istorijski grad Trakošum 
imao prilike da bude svedokom tepe 
i retke kulturno-nacionalne slave u 
ovom kraju, u kome baš domača ccta 
živo nastoji da se putem Sokolstva 
afirmira duh narodnog i državnog jc-
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dinstva. Župu je zastupao brat Vlado 
Pongračič.

Moralan kao i materijalan uspeh 
nije izostao.

JA V N A  VEŽBA U DEKANOVCU
Naše društvo održalo je svoju M 

javnu vežbu 25 septembra ovc godine, 
koja je izvanredno uspela, uz prisu- 
stvovanje bratskih susednih Sokolskih 
četa Turčišče, Gardinovec i Podturen.

U 2 !4 sata prošla je kroz Dekano- 
vec povorka barjakom bratske čete 
Turčišče uz pratnju glazbe. Valja 
istaknuti, tla su bile na samoj vežbi tri 
glazbe, i to duvalačka glazba Vatro- 
gasnog društva Dekanovec, tambura- 
raški zborovi iz Turčišča i Gardinovea. 
Javna vežba počela je u 4 sata posle 
podne s ovim rasporedom: Proslov 
brata Bosanca Matije, ko j i je završen 
državnom himnom. — Muška deea De- 
kanovec (30) — proste vežbe. — Čla
novi čete Gardinovec (11) — 3 proste 
vežbe. — Ženska deea Dekanovec (12)
— vežba sa zastavicama. — Naraštaj 
četa Turčišče - Podturen (15) — proste 
vežbe. — Ženska deea Dekanovec (22)
— vežba s vencirna. — N araštaj Pod
turen (10) — proste vežbe. — Muška 
deea Dekanovec (20) — skok u dalji- 
nu. — Članovi Dekanovec (8) — 3 vež
be s puškama. — članovi Dekanovec 
(8) vežbe na preči. — Ženska deea De
kanovec (22) — seljančiea-kolo.

Posle programa otpočela je na
rodna zabava s našim narodnim kolom. 
Narod se ne seča slave, koja bi bolje 
uspela od ovc, pa se nadamo, da če 
Sokolstvo i ovde osvojiti srca naših 
mladiča. Moralni uspeh bio je vrlo do- 
bar, a materijalni za današnje prilike 
priličan.

SOKOLSKA ČETA REMETINEC
18 septembra o. g. održala je ova 

četa svoj drugi javni nastup sa slede
čim rasporedom: 1) muška deea —- 
župske vežbe (četa Beletinec); 2) čla
novi — proste vežbe (četa Podrute);
3) ženska deea — župske vežbe (Remc- 
tinec); 4) članovi — praške vežbe (če
te Remetinec i Beletinec); 5) ženska 
deea — župske vežbe (Remetinec); 6) 
članovi — praške vežbe (Remetinec i 
Beletinec); 7) muška deea — vežbe sa 
zastavama (Remetinec); 8) vežbe s 
puškama (četa Beletinec); 9) muška de
ta  — proste vežbe uz pesmu (Remeti
nec) i 10) skakanje. Deea čete Reme
tinec prikazala su i jednu veselu igru. 
Nakon vežbe održana je pučka zabava. 
Vežbu je posetio vrlo veliki broj se- 
ljaštva pa je ista potpuno uspela u mo- 
ralnom i materijalnom pogledu.

Župa Zagreb
SOKOLSKO NARODNO ZBORO
VANJE SOKOLSKIH ČETA KRA

JIŠKOG OKRUŽJA U VRGIN- 
MOSTU

Nakon vrlo uspelih sokolskih zbo
rovanja u Krapini, Novoj Gradiški i 
Velikoj Gorici održana je u nedelju 
dne 2 oktobra slična priredba u Vrgin- 
mostu za sve čete krajiškog okružja. 
Načelništvo župc odlučilo je da tu pri- 
redbu održi u Vrginmostu, jer je do
bro osečalo, da če to zborovanje uspe
ti i dati ovdašnjein pučanstvu i sokol- 
skom članstvu novog poleta i snage za 
rad i borbu, koju onde vrši.

Nade nas nisu prevarile iako sve 
čete Sokol, društva Glina (oko 15 četa) 
nisu bile prisutne.

Zboru su prisustvovala društva: 
Petrinja, Vrginmost, Topusko i Lasi- 
nja, te čete: Bovič, Čemernica, Prkos 
i Kirin, svega 8 jedinica. Tih 8 jedini- 
ca doveli su sa sobom preko 400 svojih 
pripadnika, koji su u dobrom raspolo- 
ženju, velikom slogom i s mnogo lju- 
bavi izveli ceo raspored zborovanja. 
Najbrojnije bile su zastupane čete Bo
vič i Kirin, koje sa svojim brojnim 
vežbačima, disciplinom i sokolskom 
svešču mogu da budu uzor i mnogim 
našim sokolskim društvima. Tako to 
mora da bude kada sve čete vode inte
ligentni i ambiciozni učitelji, te sokol
ski vaspitani prednjači brača Nikoliš 
i Mitič. Sve su se čete dovezle kolima, 
koja su bila okičena državnim zasta
vama i zastavicama, a u prvim kolima 
vijala se je velika četna zastava. Sve je 
veselo, peva se i smeje, znak da je na
rod srečan, što dolazi da pokaže uspe
he svog dosadašnjeg sokolskog nasto- 
janja. Bilo je četa koje su dolazile s 10 
do 15 kola. Oko 9 sati počelo se je s 
natecanjima. Natecale su se čete: Bo
vič, Prkos i Kirin. — Svaka s odelje- 
njem od 6 članova i to prema progra
mu natecanja za čete u disciplinama: 
proste vežbe (s nastupom). frčanja na 
100 i 1500 m, skok u dalj i bacanje ku- 
gle 7.25 kg. Rezultati natecanja: 1 Bo
vič, II Kirin, III Prkos.

Najbolji rezultati pojedinih disci
plina: Proste — 10 bodova (Pavlovič 
J. — Bovič), 100 m — 14.1 sek. (Pavlo
vič D. — Bovič), 1500 m — 5.337 min. 
(Ajdinovič — Kirin). Skok u dalj — 
4.46 m (Pavlovič B. — Bovič). Bacanje 
kugle — 8 m (Maričič D. — Kirin). Za 
vreme natecanja vršile su se na lepo 
uređenom vežbalištu probe za javnu 
vežbu, koje su sve dobro ispale, čime 
je več unapred bio osiguran uspeh jav
ne vežbe.

Oko 13.50 sati sakupile su se sve

jedinice na vežbalištu, gde se je svr- 
stala povorka, koja je brojila preko 
400 Sokolova i Sokolica, što je bezu- 
vetno krasan broj za prilike u kojem 
se nalazi pučanstvo ovoga kraja. Po
vorka je bila sastavljena po ovom re
du: 1) tamburaši; 2) četne zastave; 3) 
starešinstvo župe, društava i četa; 4) 
članstvo sokolskih četa; 5) ženska de- 
ca; 6) muška deea; 7) članice u narod- 
noj nošnji; 8) članovi u vežbačkim ode- 
lima; 9) članovi u odori. — Išlo se je 
kroz mesto do sokolskog doma gde je 
društveni načelnik br. Samardžija po- 
zdravio sve prisutne i tom zgodom ko- 
memorirao nedavno pokojnog brata 
starešinu dra. Čopa.

Istim putem vratila se je povorka, 
manifestirajuči za Sokolstvo i narodno 
jedinstvo, na vežbalište pred načelni- 
čki most, na koji se je prvi uspeo pot- 
starešina domačeg društva i zaželio 
svima dobrodošlicu. Pročitao je ujed- 
no telegrame Nj. V. Kraljeviču Petru, 
kao starešini Sokola i g. banu dr. Pero
viču, kao zaštitniku i dobrotvoru So
kolstva. Celi zbor prima to uz bučni 
aplauz do znanja. Posle njega izrekao 
je lep govor starešina Sokolskog dru
štva Petrinje, brat dr. Nemec, u koje- 
mu je naglasio da naše Sokolstvo nije 
ničija svojina — da ono nije partijsko, 
nije versko, več je ono narodno, jugo- 
slovensko. Pljesku nije gotovo bilo ni 
kraja. Kao zadnji govornik bio je brat 
Milan Jankovič, načelnik župe, koji je 
u svom kratkom i stvarnom govoru 
potsetio sve prisutne na važnost ova- 
kovih češčih priredaba, kako bi selo 
samo, a i mi osetili vlastitu snagu i 
moč. Potiče sve na red i rad, naročito 
pozdravlja saradnju učiteljstva i So
kolstva i kliče srečnoj Jugoslaviji kada 
se nadu u potpunoj saradnji — škola, 
selo i Sokolstvo. Ovime je bio zbor za
ključen i prelazi se odmah na javnu 
vežbu, čiji je program bio sledeči:

1) Vežbe s venčičima — ženska 
deea (Vrginmost); 2) župske proste 
vežbe — muška deea (Vrginmost, Bo
vič, Kirin); 3) raznolikosti — m. deea 
(Kirin); 4) vežbe s puškama — m. deea 
(Bovič); 5) proste vežbe (praške) — 
članovi (Vrginmost);_ 6) skupine — m. 
deea (Bovič, Kirin); 7) proste vežbe za 
čete (praške) (Bovič, Kirin, Prkos); 8) 
proste vežbe — članovi (Topusko); 9) 
natezanje užeta, bacanje kugle (Bovič, 
Kirin); 10) utrka na točkama — članovi 
(Bovič, Kirin); U) simboličke proste — 
članovi (Topusko); 12) odbojka — čla
novi (Vrginmost, Bovič).

Ceo program bio je odlično izve
den, a razdragana publika nagradivala 
je vežbače spontanim pljeskom. Naro
čito treba da se spomene točka žen
ske i muške dece, koji su dokazali što

se može postiči sistematskim radom s 
našim seoskim detetom. Vežbe s ven
čičima ženske dece, te proste i skupine 
muške dece upravo su frapirale publi- 
ku s točnom izvedbom. Ne možemo, a 
da ne pohvalimo rad sestara prednja- 
čica (Tončič, Durman) i brače prednja- 
ka Mitič i Nikoliš, a osobito sestre na
čelnice Zorke iz Vrginmosta. Svega je 
nastupilo preko 250 vežbača i vežba- 
čica svih kategorija. S mnogo volje na
stupilo je Sokolsko društvo Topusko, 
koje je opet proradilo. Odbojka svrši- 
la je pobedom Vrginmosta 2 : 0.

Posle vežbe razvilo se je narodno 
veselje, koje je potrajalo do odlaska 
četa, a deea su bila otpremljena kuča- 
ma odmah, a članstvo čim se je počeo 
hvatati prvi mrak.

Organizaciju priredbe vodio je br. 
Mitič Dimitrije, načelnik čete Kirin, 
član TO župe, svršeni savezni kurzi- 
sta, a pomagali su mu svi načelnici i 
načelnice društava i četa sa svojim 
prednjacima. Povorku je vodio načel
nik krajiškog okružja brat Stingl A.

Od župe sudelovali su kod prired
be brača: Milan Jankovič, načelnik žu
pe i Stanko Tončič, član TO župe. — 
Sokolsko društvo Petrinja sudelovalo 
je s malom delegacijom na čelu sa sta
rešinom dr. Nemcem. Topusko je do- 
šlo sa svojim starešinom, a Lasinja s 
načelnikom br. Žiljakom.

Veseli nas, što je i ovaj zbor svr- 
šio tako uspešno i što smo dokazali 
potpunu pobedu naše sokolske misli u 
ovom kraju. Marljivo učiteljstvo je 
potpuno sokolski vaspitano i to nam 
je najbolja garancija za daljni napre- 
dak i konačni uspeh.

SOKOLSKO DRUŠTVO 
JASENOVAC

Sokolsko društvo Jasenovac odr
žalo je dne 2 oktobra prvu svoju jav
nu vežbu. To agilno društvo učinilo je 
sve da ta priredba uspe što bolje. 
Ma da nisu bili pomagani ni od kojeg 
susednog društva več samo vrednom i 
agilnom četom Crkveni Bok, te Sokol, 
društvom Zagreb IV i Samobor, uspeh 
je bio izvan svakog očekivanja, što je 
zasluga marljive načelnice sestre Smi
lje Sagrak. U 11 sati bio je doček go- 
stiju na stanici — odakle se zajednički 
pošlo u mesto. Posle obeda priredili su 
domači gostima ugodnu vožnju Savom 
i Unom, koja je ostala svima u najlep- 
šoj uspomeni. Nakon toga krenuli su 
svi na lepo vežbalište. koje je za tu 
priredbu Sokolskom društvu ustupila 
crkvcna opčina. Sam program javne 
vežbe bio je velik, a otpočco je lepim i 
stvarnim govorom brata starešine dr. 
Madirace. Od samog programa naroči

to treba spomenuti posebne točke so
kolske dece društva Jasenovac: »Tamo 
daleko« i »Rukovet« po jugoslovenskim 
narodnim motivima od brata M. Jan
koviča. Te točke bile su uvežbane i od- 
vežbane s toliko elegancije te razume
vanja naših narodnih pesama da su za- 
divili sve prisutne, koji su ih burnim 
pljeskom nagradili. Osim toga bile su 
vrlo dobre vežbe članica na ručama 
(Jasenovac — Zagreb IV — Samobor) 
kao i župske proste vežbe. Odličan je 
bio nastup članova Sokolske čete Cr
kveni Bok s praškim vežbama. Ta 
vredna četa obečaje vrlo mnogo. Naj- 
veči uspeh požnjele su članice Zagreb 
IV, koje su izvele, poznatom elcganei- 
jom i savršenošču teški i odlični sastav 
br. M. Jankoviča »Novi smjerovi«. — 
Time je zaključena javna vežba posle 
koje je nastavljena vesela i ugodna za
bava.

SOKOLSKA CETA MAŠIČ — 
Treča javna vežba 2 oktobra 1932

Sokolska četa Mašič priredila je 2 
oktobra o. g. svoju treču javnu vežbu 
u crkvenoj porti u Mašiču. Sudelovale 
su seoske čete: Medari-Trnava, St. Pe
trovo Selo i Grcdani, te društva: Oku- 
čani i matično društvo Nova Gradiška 
s fantarom.

Starešina čete Mašič brat Avram 
Laskovič pozdravio je braču i sestre, 
a zatim je izvedena javna vežba s ovim 
rasporedom: 1) Proste vežbe — m. i ž. 
deea Mašič i Okučani; 2) župske pro
ste vežbe — članovi i članice Nova 
Gradiška; 3) proste vežbe — članovi
i članice Mašič; 4) Vežbe na preči — 
članovi Nova Gradiška; 5) praške pro
ste vežbe — članovi četa: Mašič, Me
dari-Trnava, St. Petrovo Selo i Gre
dam; 6) vežbe s veslima — članovi i 
članice Mašič; 7) praške proste vežbe
— članovi Nova Gradiška.

Na ovoj javnoj vežbi našli su se 
opet na okupu brača i sestre iz bližih 
društava i četa, da zajednički i uza- 
jamnim sokolskim radom pokažu svo
ju snagu i bratsku solidarnost. Posle 
javne vežbe, koja je bila dobro pose- 
čena, nastavljeno je s narodnom zaba- 
vom. — Đ. V.

Prodaje se nova pozornica 
za lulke

Sokolsko društvo Studenci pri 
Mariboru prodaje svoju novu, potpuno 
opremljenu pozornicu za lutke sa svim 
priborom za električno osvetljivanje i 
potrebnim lutkama (28 komada). — 
interesenti neka se obrate za uslove 
pomenutom društvu.

JOSIP HAFNER L J U B L J A N A
P R I S O J N A  U L IC A  3  (T A B O R ) -  Sokolske zastave 
po propisima SKJ po originalnim naertima — Umetnički rad — 
Duboko snižene cenel — Tražite neobavezno oferte i reference!
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Iv. Brunžiž
p l e s k a r  in l i č a r

se toplo priporoča vsem 
cenj. naročnikom. — Delo 
solidno! — Cene zmerne! 

TELEFON St. 347«

Ljubljana 
K olodvorska ulica 23

Oglašujte u »Sokolskom glasniku«!

RUDE in KOVINE
naaaasasMnBD. о . е н а а а а в
LJUBLJANA,MASARVKOV A CESTA 15

Naslov za brzojavke: Rude 
Telefon interurban štev. 2827

En gr os:
svinec, cink, cin, aluminij, baker, cinkova 
pločevina, svinčena pločevina, pocinkana 

železna pločevina, cinkovo belico
( i z d e l e k  C i n k a r n e ,  d. d., Ce l j e ) ,  
barve, žveplenokisla glina, aluminijev hidrad, 
bakrena galica, cinkov prah, katran, stara 
kovine, kovinasti ostanki, rude vseli vrst

JUGOSLOVENSKA 
S O K O L S K A  MATICA

U LJUBLJA
R E C I S T R O V A N A  Z A D R U G A  S  O G R A N I Č E N I M  J A M S T V O M

opskrbljuje u smislu člana 2. svojih pravila sve sokolske 
organizacije u zemlji sa svim potrepštinama, koje su 
potrebne za izvadjanje orograma t za postignuče ciljeva 
našeg Sokolstva. Izdaje i raspačava tiskanice, knjige i 
brošure sokolsko - programatskog, uzgojnog i propagan- 
dističnog sadržaja, plakate, diplome, značke, legitimacije i 

0 muzikalije. Kom isijska prodaja odora sviju kategorija

NASLO V: JU G O SLO VEN SK A SO KO LSK A M ATICA, LJU BLJAN A, NARODNI DOM 
TELEFON BROJ 2 S -4 3 . — PO ŠTAN SK O  ČEKOVNI RAČUN L JU B LJA N A • 13.831

Z A H T E V A J T E  C E N I K

I N D U S T R I J A  S O K O L S K IH  P  OT R E P  Š T  IN  A

Branko PaliKZa9reb’ Kra'ilce Mariie 8
D o b a v l j a č  S a v e z a  S o k o l a  k r a l j e v i n e  J u g o s l a v i j e
Br z o j a vn i  nas l ov :  „Tr i ko t a ža "  Za g r e b  Зф- Tel efon i n t e r u r b a n  26-77

n
lzradjujem sve vrsti sokolskih potrepštma za javni i izletni nastup svih kate
gorija našega članstva i to tačno prema propisu Saveza Sokola kraljevine 
Jugoslavije Slike u originalnim bojama propisnih odijela nalaze se u knjiži 
.Organizacija Saveza SKJ“. — Zahtjevajte ejemke i prospekte. — Cijene jrrlo 

11 ■■ umjerenc, a za točnu i solidnu izradbu jamčim.

N

Izradujemo propisno m e d ic in s k e  lo p t e :  

za  članstvo: 
iz najbolje k ože  Din 495
iz impregniranog platna . . „ 415 —

za član ice i naraštaj: 
iz najbolje kože . . . . .  Din 405
iz im pregniranog platna . . „ 330 —

oglase odgovara Mica KoščevaZa upravoIzdaje Savez Sokola kraljevine Jugoslavije (E. Gangl) •  Glavni i odgovorni urednik Stjepan Celar •  Ureduje Redakcijski olsek
Tiska Učiteljska tiskarna (predstavnik France Štrukelj); svi u Ljubljani


